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PÉNTEK

sietséggel. Hogyan merészelnek Titules­
cuék botrányt csinálni öt vagon fegyver 
miatt, amikor a kisantant tagjai napon­
ként vonatszerelvényszámra vásárolják 
a modern hadviselés legraffináltabb esz-

Titulescuék 
viszketegsége

A világsajtó legjelentékenyebb orgá­
numai, mint mára kiderült, hosszú cikke­
ket szenteltek a szentgotthárdi affér 
népszövetségi tárgyalásának és túlnyo­
mó részben félreérthetetlenül Magyaror­
szág igaza mellett foglaltak állást. Ez a 
jóleső jelenség azt bizonyltja, hogy a 
kisantant hazugságpropaganda gyára 
nem bírja már úgy a tempót, mint né­
hány évvel ezelőtt, amikor a fantaszti­
kus és rosszindulata koholmányaik szá­
mára bő teret engedtek a megfizetett, 
félrevezetett világsajtó orgánumai. Világ
müveit közvéleményének szemei: az uj- k *„1__ ' jl ' .V, ,
ságok, lassan, de biztosan tisztábban lát- * 8-<l'-an “DaSpOIll]ailOZ 
nak már a magyar kérdésben és pán Be­
nes domnu Titulescuval hiába ereszti a 
sajtóbérencek kitartott siserahadát a kül­
földi közvéleményt irányitó világlapok 
szerkesztőségeinek tájékára, az eredmény 
egyre kevesebb, de egyre több a jóindu­
lat Magyarország iránt, amelynek vérző 
mártirsorsát Rothermcre lord tárta ed­
dig leghatásosabban a nagyvilág elé.

Egy amerikai lap párisi kiadása visz- 
ketegségnek nevezi Titulescuék maga­
tartását. Ez a megállapítás telitalálat­
ként hat, mert Titulescuék kínos, bosz- 
szantó, pökhendi viselkedése valóban 
nem egyéb a legcsunyább fajtájú viszke- 
tegsegnél. A világhírű amerikai újság 
Titulescuék viszketegsége alatt minden 
bizonnyal azt a lelki rühöt értette, amely 
tipikus tartozéka a kisantant külügy­
miniszterei lelkiségének. Végre is az 
egész világot nem lehet örökké szenilis 
aggastyán módjára bolondnak tartani 
bárgyú mesékkel és gonosz inszinuációk- 
kal. Igaz, hosszú és keserves esztendők 
teltek el, míg Titulescuék sikereket 
arattak a taktikájukkal, de ma már nap­
ról napra erősödik a külföldi közvéle­
ményben az a felfogás, hogy csúnya hi- 
pokrizis kell Titulescuék részéről ahhoz, 
hogy háborús mumusnak játszák ki Ma­
gyarországot, ugyanakkor pedig a kis­
antant című dögkeselyű szövetség ki­
lenc esztendeje lázasan fegyverkezik or­
szág-világ szemeláttára. Magyarország­
tól elrabolták területének kétharmadát, 
a csonkaországgal óriási jóvátételt fizet­
tettek, hadseregét egyetlen hadtest há­
boríts létszámára apasztották, nem is 
szólva arról, hogy e maroknyi hadsereg 
felszerelése hiányos és minimális. Az 
egyik oldalon tehát egy összeszabdalt, 
lefegyverzett, kifosztott ország áll, vele 
szemben pedig három mammutnyi kon­
junktúra állam, amelyek szinte kizáróla­
gos vámszedői voltak a nagy világégés­
nek. Nyílt titok, hogy e három állam:
Oláhország, Csehszlovákia és Jugoszlá­
via, megalakulásának első percétől fogva 
erőiknek oroszlánrészét a fegyverkezés- 
,c fordítják. A gyilkoló szerek legválto­
zatosabb és legpusztítóbb tömegeivel 
rissitik arzenáljukat és olyan hatalmas 
etszámu állandó hadsereget tartanak 
ént. amely minden egyébre vall. csak a 
ejL^s szándékok kifejezésére nem.

I anezos tábornok, Magyarország 
egyik népszövetségi képviselője akta- 
’Zerűleg bizonyította a Népszövetség 
egnapi ülésén, hogy a magyar államot 

semmiféle felelősség nem terheli a szent­
gotthárdi affér miatt. A lefoglalt öt va­
gon gépfegyveralkatrész idegen állam- 
10 jött, idegen állam számára volt cí­
mezve és Magyarország szerepe csupán 
annyi volt az ügyben, hogy a tranzitó 
vagonok tartalmát a magyar-osztrák ha- 
>aron leplezték le. . Tánczos tábornok 
minden állítását hivatalos aktákkal tud- 
(íi. lgazolni, ám ettől eltekintve, jogosan 
etdc'zheti bárki a világ akármelyik sar- 

n . n.: hogyan merik Titulescuék ki- 
ő'tni a szájukat öt vagon gépfegyver- 

miatt, amikor a kisantantban

közeit?
Titulescuék viszketegsége tragikomi­

kus. A tragikus elem abból áll a szerep­
lésükben, hogy egyáltalán módjuk volt 
a népszövetségi botrány inszcenálására.
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a komikus elem pedig abban nyilvánul 
meg, hogy három állig felfegyverkezett 
ország hisztérikusan fél rossz lelkiismc- 
rete miatt egy lefegyverzett kis csonka­
országtól.

Apponyi gróf m3 tökéletes felkészültséggel hosszú viták 
során védelmezte meg Titulescuval szemben a magyar

optánsok igazságát
Az olahok megbízottja rideg kíméletlenséggel ragaszkodott önző és ioű- 
ta.an álláspontjához — „Ha az oláhoknak jó volt a békeszerződés amikor 
magyar területeket kaptak akkor legyen jl most is, amfkor kötek’zetűégeí

ro rajok a magyarokkal szemben“

alkatrész _____f
I íitv’“1'“*1 országok évek óta fegyverkez- 
1 szemérmetlen nyíltsággal és lázas

Genf, március 8. A mai ülést nagy 
érdeklődés előzte meg. Az újságírók és a 
nagyközönség számára fentartott szék­
sorok zsúfolásig megteltek és a diplo­
mata-páholyokban a különböző országok 
kiküldöttei teljes számban vonultak fel. 
Ez az érdeklődés elsősorban Apponyi 
gróf személyének szólott, akinek ékes­
szólása mindig valóságos eseménnyé 
avatja azokat az üléseket, amelyeken fel­
szólal.

A népszövetségi tanács mai ülésének 
egyetlen tárgypontja a magyar-román 
döntőbírósági konfliktus, amelynek el­
intézése nemcsak évek óta húzódik, ha­
nem a folyó tanácsülésen is már napok 
óta állandóan elhalasztást szenvedett. 

Elsőnek

Chamberlain
szólalt fel, mint a kérdés előadója, aki 
tömören összefoglalva ismertette az 
előzményeket és kérte az elnököt, hogy 
mindenekelőtt hívja föl az érdekelt felek 
képviselőit, nyilatkozzanak abban a te­
kintetben, hogy a tanács szeptemberi ál­
lásfoglalása után milyen lépéseket tettek 
ebben a kérdésben és hogy ezek a lépé­
sek milyen eredménnyel jártak.

Az elnök Chamberlain javaslatához 
képest feltette a kérdést.

Titulescu a kérdésre egyetlen mondat­
tal válaszolt, kijelentve, hogy a román 
kormány — amint azt már decemberben 
közölte a tanáccsal — teljes egészében 
elfogadja a bizottsági jelentést.

Ezután Apponyi Albert gróf szólalt 
fel,

aki előrebocsátotta, hogy a magyar kor­
mány tudvalévőén nem járult hozzá a 
hármasbizottság jelentéséhez. Hangsú­
lyozza azonban, hogy

az a felhívás, amelyet a tanács a 
szeptemberi közgyűlés alkalmával 
intézett a felekhez, csupán ajánlás­
nak tekintendő és ennek el nem fo­
gadása nem járhat semmiféle kény- 

szeri tő jogi következményekkel.
A továbbiakban utalt Apponyi a magyar 
kormány decemberben előterjesztett em­
lékiratára, amely részletesen kifejti, azt, 
hogy a magyar kormány miért nem já­
rulhat hozzá a hármasbizottság jelenté­
séhez.

A magyar kormány ennek ellenére 
maga is melegen óhajtotta, hogy a ta­
nács kívánságához képest megegyezésre 
jusson Romániával folytatta Appo­
nyi. Miután a két fél jogi álláspontja 
egymással semmiképen sem egyeztethető 
össze,

a magyar kormány kísérletet tett 
arra. hogy gyakorlati téren jusson 

megállapodásra.
Biróságonkivüli megegyezésre gondolt, 
természetesen azon az alapon, hogy 
mind a két fél érintetlenül fentartja jo­
gi álláspontját. A magyar kormány e 
lépése találkozott a tanács helyeslésével

Az előterjesztett ajánlatra a magyar 
kormány hónapokon keresztül nem ka­
pott választ. Csupán körülbelül két hét­
tel ezelőtt érkezett meg a román kor­
mány felelete.

Apponyi Albert gróf ezután részlete­
sen kifejtette, mit tartalmaz ez a válasz. 
Rámutatott arra, hogy

mindennemű tárgyalás előfeltétele 
az lenne a román kormány ellenja- 
vaslata ertebneoen, hogy a magyar 
kormány adja fel jogi álláspontját.

Ezután részletesen ismertette n román 
kormány javaslatában foglalt gyakorlati 
ajánlat pénzügyi jelentőségét.

Románia azt javasolta, fizesse; ki a 
magyar kormány az optánsoknak a 
kártérítés összegét, amivel szemben 
Románia el fog engedni bizonyos jó­
vátételt fizetéseket. Itt azonban oly 
összegről van szó, amely semmiféle 
aranyban nem áll a szóbanforge bir- 

joktárgyak valódi értékével,
A román javaslatok számszerű adatait 
tekintve, meg kell állapítanunk, hogy

a románok áitjl szóbahozott jóváté­
tel! fizsa fősök összage legfeljebb 10 
11 millió aranyfrank, mive! szemben 
a lefoglalt birtok tárgyak 150 000 
hektárnyi területet jelentenek, 

amelynek értéke jóval nagyobb. 
Apponyi Albert gróf a magyar javas­

latokat végül abban foglalta össze, h-gy 
Románia nevezze meg az anyagi kérdé­
sek rendezésére megindítandó tárgyalá­
sok lehetővé tétele céljából végleges 
számszerű összeget, amelynek nagysága 
átlagos .becslés szerint arányban álljon 
az optánsok lefoglalt birtokainak érté­
kével. Magyarország ezzel szemben to­
vábbra is él azzal a jogával, hogy az 
ügy jogi oldalát tisztázni kell. Ha a ro­
mán kormány továbbra is ragaszkodik

elutasító álláspontjához és nem hajlandó 
uj delegátust küldeni a vegyes magyar­
román döntőbíróságba, úgy nevezzen ki 
a Népszövetség semleges személyiséget 
a megüresedett döntőbírósági tagságra. 
Magyarország szükségesnek tartja ezen­
kívül a hágai állandó nemzetközi tör­
vényszék véleményének kikérését is.

Apponyi Albert gróf beszédére Titu­
lescu román külügyminiszter válaszolt, 
meglehetősen heves hangon. Ha Magyar 
ország tárgyalásokat akar kezdeni Ro­
mániával, vgy ennek előfekétele, hogy 
Magyarország elismerje mindenekelőtt 
az egyenrangúság elvét és feladja jogi 
álláspontját.

A román kormány hajlandó megegye­
zésre és erre irányuló szándékát már 
igen gyakran bebizonyította. Scnkisem 
kívánhatja azonban Romániától, hogy a 
világháborúban aratott győzelmét pasz- 
sziv tételként könyvelje el és lemondjon 
Magyarországgal szemben támasztott 
követeléseiről. Az 1922. évi párisi egyez­
ményben a Magyarország és Ausztria 
által Romániának fizetendő adósság ösz- 
szegét hét milliárd aranymárkában álla­
pították meg. Fantasztikus mondott? 
Titulescu , hogyan forgatta ki Appo­
nyi gróf ezt a tényt, azzal a kijelentésé­
vel, hogy a Románia jóvátétel! igénye 
egészen jelentéktelen.

A román kormány javaslata arra irá­
nyul, fogadja cl Magyarország a nép- 
szövetségi tanács döntését és azután 
majd tovább tárgyalhatnak az ügyről. 
Ha a román valuta már stabilizálva vol­
na, ami egyébként a legközelebbi jövő­
ben meg fog történni, úgy ebben az 
ügyben nem lennének többé kielégítet­
len optánsok.

Az ülés egy óra után nyolc perckor 
véget ért. A további vitát délután négy 
óra harminc percre halasztották.

Apponyi heinzoiiyitja, ho<j\ az oláhok rhleíjvn 
vizavkómák az iijazsájj viol

A délutáni nyilvános ülést háromne- Ezért ajánlotta fel Magyarország azt.laromne-
gyed öt órakor nyitotta meg az elnök, 
aki nyomban

Apponyi Albert grófnak adta meg 
a szót.

Apponyi Albert gróf Titulescu dél­
előtti beszédére válaszolva megállapítot­
ta, hogy Titulescu egyéb kérdésről be­
szélt, mint amelyek most eldöntésre vár­
nak. Nem követi példáját és nem bocsát­
kozik vitába az agrárreform kérdésében, 
amely most nem forog szóban és nem 
bocsátkozik vitába a vegyes döntőbírás­
kodás illetékességének hatásköréről sem. 
Románia azt vitatja, hogy a vegyes dön­
tőbíróság hatásköri túllépést követett cl 
akkor, mikor illetékesnek mondta ipa­
gát ez ügyben. Lein tétlenség azonban, 
hogy az egyik fél egyoldalú álláspontja 
megállapítsa már a hatásköri túllépést. 
Ha ez megengedhető volna, akkor többé 
egyáltalán nem lehetne pereskedni.

hogy vigyék a kérdést a hágai döntőbi 
róság elé és ettől kérjenek szakvéle­
ményt. Apponyi ezután újból rétért ar­
ra, hogy

a román kormány elltinjavasiata 
nem felei meg a nemeelátözi eljárás 

természetének.
Tititlescu a jogi álláspont elejtését kö­
veteli Magyarországtól, holott ezt a ta­
nács is elfogadta abban a táviratban, me­
lyet Chamberlain a román kormányhoz 
intézett. A tanács megállapítja, hogy 
mindkét fél érintetlenül megtartja jogi 
álláspontját. Románia egész sajtópropa­
gandája annak bebizonyítását célozza, 
hogy az optánspör tulajdonképen már 
nem létezik, mert a tanács döntést ho­
zott. A valóság azonban az, hogy ilyen 
döntés nem történt.

Apponyi válaszolt ezután azokra a 
felszólalásokra, amelyek elhangzottak s

1
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amelyek fentartásokat tartalmaznak. 
Beszédében a végső következtetésekre 
jutott:

Mindezek alapján nyilvánvaló sze­
rintem, hogy a román kormánynak az a 
válasza, amely a bíróságon kivíiii barát­
ságos megegyezésre vonatkozó javaslat 
tárgyában adott, nem kielégítő. Úgy lá­
tom, hogy

bajos oly pontot találni, amely al­
kalmas lenne a további tárgyalások 

lehetővé tételéire.
Ebben a helyzetben a magyar kormány 
nem tehet mást, minthogy megismétli 
azt a kérését, amit annak idején a ta­
nácshoz intézett. A trianoni szerződés 
230. §-a értelmében az eljárás most az, 
hogy a tanács gondoskodik az összehí­
vott román bíróság pótlásáról, hacsak 
Románia nem változtatja meg nézetét. 
Ugyanakkor megismétlem azt a javas­
latot, amelyet a magyar kormány tett. 
amely abból áll, hogy

bocsáttassák a nemzetközi állandó 
bíróság döntése alá ez a kérdés, 
hogy vájjon történt-e hatásköri túl­

lépés.
Ha Románia megismétli a visszautast

wmatetusei
tást, akkor kormányunk megteszi azt az 
inditványt, amelyet a tanács előtt poli­
tikai vita alkalmával már volt szeren­
cséje előterjeszteni s amely a tanács 
több tagjának rokonszenvével találko­
zott. Ez abban áll, kérjen a tanács szak- 
véleményt az. állandó nemzetközi bíró­
ságtól abban a kérdésben, hogy vájjon 
a hármas bizottság jelentésében foglalt 
jogi elv érintetlen marad-e.

Apponyi felolvasta ezután Scialoja és 
Stresemann véleményét, amelyekben bi­
zonyítják, hogy nem hoztak határozatot 
és hogy ezek a tanácstagok nem azono­
sították magukat az előadó jelentésében 
foglalt három jogi alapelvvel.

Arra vonatkozólag, amit 1 itulescu a 
jóvátételi összeg nagyságáról mondott.

figyelmezteti Titulescut, hogy nem 
állam és állam áll szemben egymás­
sal, hanem a romák állammal szem­
ben áll a károsultak nagy csoport­
ja, tehát nem lehet ezt a követelést 
a két állam között fennálló tartozás­

ba beszámítani.
A politikai jogokat, amelyeket a nem­
zetközi szerződés biztosit az idegen 
alattvalók privilégizált helyzetbe kerül­
nek.

A nemzeteknek akár nagyok, akár kicsinyek, 
egyenlőknek kell lenni — mondja Apponyi

riilctckct kaptak, akkor érvényeseknek 
kell elismerni abban a részében is,

192b március w.

Megszűnik

— Felvetődik az a kérdés, van-e 
joga a tanácsnak felülvizsgálni a nem­
zetközi bíróság határozatát vagy Ítéle­
tét? A szerződés a leghatározottabban 
kimondja, hogy a szerződő felek végle­
gesnek ismerik cl a vegyes döntőbíró­
ság határozatait. A szerződésnek ezt a 
világos rendelkezését semmiféle ma­
gyarázattal, vagy más módon meg­
változtatni nem leltet. Lehetetlenség, 
hogy a bíróság határozatainak végre­
hajtása politikai kérdésektől függjön. A 
nemzeteknek akár nagyok, akár kicsi­
nyek, akár erősek, akár gyengék, 
egyenlőknek kell lenniük. A politikában 
nincs egyenlőség és nem is leltet. Fel­
tétlenül biztosítani kell a jogi egyenlő­
séget. A bírói függetlenséghez, a bírói 
hatalomhoz nem szabad hozzányúlni, 
mert a tanács utólagos határozatától 
van függővé téve az egész ügy, ez any- 
nyit jelent, hogy a politikától, vagyis a 
nagy nemzetek befolyásától függ tehát, 
hogy a kis nemzetek elvesztik-e a jog­
egyenlőség garanciáját. Igen súlyos 
megfontolások késztették arra. hogy 
ellenezze az előadói jelentésben foglalt 
jogi véleményt, de magának az előadói 
jelentésnek alapján is megállapítható a 
bíróság illetékessége.

Titulescu, szemére vetette a makacs­
ságot, de neki kötelessége minden áron 
ragaszkodni a feltételekhez. Utalnak 
arra, hogy gyászos következményei le­
hetnének a béke szempontjából egy oly 
Ítéletnek, amely Románia rovására tör­
ténne. Utal ezzel szemben lord Phili- 
more nyilatkozatára, anielyben az fog­
laltatik, hogy ha a románoknak ló volt 
a szerződés okkor, amikor magvar to-
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amely a magyarokkal szemben kötele­
zettségeket ruház reálak. Annak lenné­
nek gyászos következményei, ha lehet­
séges volna kibújni a kötelezettségek 
alól. Bármily kicsiny nemzet is Ma­
gyarország, mégse tételezi fel, hogy 
mellőzzék azt a szempontot, hogy mi­
lyen kétségbeesést jelentene Magyaror­
szágon a tanács döntése, amelyet a bí­
róság illetéktelennek nyilvánít. Ha a ta­
nácsnak mégis kétségei lennének, ak­
kor kéri az állandó nemzetközi bíróság 
szakvéleményét.

Ezután Titulescu válaszolt hosszabb 
beszédben. Magyarország nem fogadta 
cl a jóvátételi összeg terhére felaján­
lott kárpótlást. Ilyen körülmények kö­
zött felesleges műiden további vita. Ma­
gyarország azért nem fizet most jóvá­
tételt, mert Románia moratóriumot 
adott neki. Románia előzékeny maga­
tartásának köszönhető tehát az, hogy 
Magyarország valamennyi lakosa ma 
jólétnek örvend. Jogom van ezek után 
azt mondani, hogy azon a napon, ami­
kor önök megadják nekünk a jóváté­
telt, én is fizetni fogok. F.n jogász va­
gyok, mély tisztelettel viseltetem az 
igazság iránt és ez az érzület mondatja 
velem, hogyha kötelezettségem volna, 
hogy Hágába menjek, akkor elmennék. 
Fz a kötelezettség azonban nem áll 
fenn és nem megyek Hágába, mert 
nem akarom megkötni a kezemet. Én 
nem fordulok Hágához és nem kérek 
onnan szakvéleményt.

A tanácsülés félhétkor ért véget és 
holnap 11 órakor folytatódik. 
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Hegymegi Kiss Pál felszólalt ma a parlamentben 
az ipa kamarák fel iázi tagságainak érdekében
Budapest, március 8. Tíz képviselő sem voll 

az ülésteremben, amikor ma háromnegyed ti­
zenegy órakor megnyitották a képviselőház 
ülését. A kormány tagjai közül Klebelsberg 
Kunó és Pesthy Pál jelentek meg. Nyomban 
áttértek a napirend első pontjára, a felsőházi 
törvényjavaslat részletes tárgyalásának foly­
tatására. A 3. szakasznál

Hegymegi Kiss Pál módosító inditványt 
tesz. A kereskedelmi kamarák az alaptörvény 
szerint hat tagot választanak és pedig hármai 
a kereskedők, hármat az iparosok közül: egy 
kereskedőt és egy iparost a fővárosból

kettőt-kettőt pedig a vidéki kamarák ke­
beléből.

Ez volt a régi helyzet is, amelyet most i 
0. Sz. kedvéért meg akarnak változtam 
lia a gyáriparosoknak felsőházi tagságot 
unk biztosítani,
nr- ;,*anaefii.;wtBBí,B"5aor se
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kar-

4.
részleteiben

Pesthy Pál igazságiigymlniszte!-: 
felsőházi képviseletük is. Kéri az eredeti szö­
veg elfogadását.

A Ház igy határozott, majd elfogadta a 
szakaszt is és ezzel a javaslatot 
is letárgyalták.

Rubinek István ismerteti a szeméremsértő 
közlemények forgalmáról és a velük való 
üzérkedés elnyomásáról alkotott genfi egyez­
ményről szóló javaslatot. Külföldön is belát­
tak, hogy meg kel! akadályozni a szemérem- 
terjesztő közlemények terjesztését. Ezt a célt 
szolgálja ez a javaslat.

Láng János az első szórtok, kéri a minisz­
tert, adjon nyomatékos utasítást az aláren­
delt közegeinek a törvény végrehajtására vo­
natkozóan.

Pesthy Pál igazságiigyminiszter kijelenti gon 
doskodni fog. hogy a törvényt céljának megfe­
lelően végre is hajtsák. Nem mulaszthatja el 
azonban hangsúlyozni, hogy ebben a kérdés­
ben nagy óvatosságot kell szem előtt tartania.

A Ihiz általánosságban, maid részleteiben 
is elíogadjta a törvényjavaslatot, az elnök pe­
dig szünetet rendelt el.

Szlnnyel-Merse Jenő szünet után részletesen 
Ismerteti az egyes múzeumi, levéltári és 
könyvtári ügyek rendezéséről szóló törvény- 
javaslatot.

Hegymegi Kiss Pál a házszabályokra való 
hivatkozással kéri. hogy a törvényjavaslatot 
a képviselőhöz utasítsa az igazságügyi és a 
közigazgatási bizottságokhoz. Most, hogy az 
előadó ismertette a javaslatot, nyilvánvalóvá
a.40».c••4P*«
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vált, hogy a javaslat a magánjog, a büntető­
jog és a közigazgatás tervezetének egész te­
rületét átöleli sőt nagy mértékben érinti az 
autonómiákat Is. Ilyen javaslatot nem lehet ki­
kapcsolni a szakbizottságok előzetes tárgyalá­
saiból. Konkrét javaslatot nyújt be Ilyen érte­
lemben.

Várnai Dániel arra kéri a minisztert, hogy 
népszerű olcsó katalógusokkal segítse elő a 
múzeumok anyagának megismerését.

Klebelsberg Kunó kultuszminiszter válaszol 
az elhangzott felszólalásokra. Hegymegi Kiss 
Pál halasztó indítványát nem ellenezte volna, 
ha korábban terjesztette volna elő. Most azon­
ban annyira előrehaladott a vita, hogy a Máz 
érdemben határozhat. Várnay Dánielnek azt a 
felfogását, hogy a múzeumokat demokratizálni 
kell, teljes mértékben aláírja.. ,

Czettler Jenő elnök szavazásra teszi tel a 
kérdést. Hegymegi Kiss Pál halasztó indítvá­
nyát elvetik és a törvényjavaslatot általános­
ságban elfogadják^

Az ülés két órakor véget ért.

Angol lapvélemény Románia és Magyar- 
ország szerepléséről a népszövetség előtt

Ezzel elvileg fenn fogják tariani a 
népszövetségi ellenőrzés nélkül a régi 
álláspontot.

A levelező egy másik tudósításban 
beszámol arról, hogy a titkos tanácsko­
záson alkotmányellenesnek találták a 
párisi kínai követ táviratát. A levelező 
megállapítja azt is, hogy a biztonsági 
kérdés ma már minden oldalról meg van 
világítva. Bebizonyult, hogy Magyar- 
ország, valamint Lengyelország hatá­
rain vannak azok a pontok, amelyeken 
túl a stabilitás leginkább van veszélyez­
tetve. Mindaddig, amíg Magyarország s 
szomszédai között valamilyen megegye­
zés nem jön létre, a középeurópai békéi 
veszélyeztető diplomáciai versengések 
csatatere lesz. E legutóbbi tanácskozá­
sok eredményeként a különböző kor­
mányok most főleg ezzel a problémával 
foglalkoznak.

London, március 8. A Manchester 
Guardian genfi tudósitója színes le­
írásban foglalkozik a tegnapi népszö­
vetségi tanácsüléssel, amely szerinte 
emberi dolgokban a legérdekesebb ülés 
volt. A tudósitó — miután jellemezte 
a fontosabb szereplőket, szembe állítja 
egymással a két fő ellenfelet, egyrészt, 
a ferdeszernü. pergamen bőrű, keleti 
tipusu politikust, titulescut, másrészt 
a választékosán elegáns Tánczos Gábor 
tábornokot, amint udvarias meghajlá­
sokkal teregeti a tanács elé az okirati 
bizonyítékok hatalmas tömegét.

A tudósitó részletesen leírja az ösz- 
szes összecsapásokat, hangsúlyozva, 
hogy Tánczos a legmelegebben megvé­
di a magyar kormányt. A levelező sze­
rint kompromisszumot jelent a határo­
zat, amely szerint a vizsgálat csak arra 
fog szorítkozni, hogy tényleg használ­
hatatlanná tették-e a gépfegyvereket.

Az egységes párt értekezletén bejelentet­
tek, hogy ó kormány szigorúan ragaszkodik 

a forgalmiadőhoz

nem indokolt, hogy a kereskedelmi kama­
ráktól vegyék el azt a jogot, amelyet az 

alaptörvény biztosit számukra

Pesthy Pál igazságügyminiszter rámutat ar­
ra, hogy ez a javaslat az alaptörvényt Mein 
változtatja meg, mert fentartja az arányszá­
mot: két iparos, két kereskedő, két gyáriparos, 
csak annyiban hagy változást, hogy a gyár­
ipar képviseletét a gyáriparosok választják.

Gaal (jászlon: Nem a gyáriparosok, csak a 
(r OS?.

Pesthy Pál igazságügyminiszter: A OyOSz. 
kijelölése alapján választanak a kereskedelmi 
és iparkamarák az alaptörvény szerint, de ez 
a választási mód illuzóriussá teheti a gyáripa­
rosok felsőházi képviseletét. Ezért kellett a 
szakaszt megváltoztatni.

Hegymegi Kiss Pál: Mi lesz ha a (iyOSz. 
megszűnik?

Rsrabäm v. q———a———MwaigMH—

Budapest, március 8
Az egységespárt ma este ülést tar­

tott, amelyen Jánosy Gábor a párt ne­
vében köszönetét szavazott a minisz­
terelnöknek nagyszabású debreceni be­
szédéért.

Perlaky György a párt közgazdasági 
bizottságának előadója a forgalmiadó­
val kapcsolatos jelentését terjesztette 
be. Fejtegette, hogy a forgalmiadó 15.7 
százaléka az összes bevételeknek. Ami­
kor a jövedelem ilyen nagy százaléka 
egy adónemből folyik be, akkor lehe­
tetlen annak egyszerű megszüntetése 
és be kell látni, hogy a pénzügyminisz­
ternek igaza van abb m, hogv a forgal­
miadóval meg hosszú ideig számolni 
kell. Épen azért, mert még hosszú ideig 
fog fennállani a forgalmiadé, töreked­
ni kell arra, hogy a behajtás körül mu­
tatkozó nehézségeket kiküszöböljük és 
megszüntessük azokat az okokat, ame­
lyek az adónemet antiszimpátikussá 
teszi.

A kérdéshez még Káli a y Tibor szó­
lalt hozzá. Arra kíván rámutatni, hogy 
a pénzügyminiszternek fontolóra kell 
venni az előterjesztett kéréseket.

Búd pénzügyminiszter válaszában 
hangsúlyozta, hogy a párt szükséges­
nek tartotta a forgalmiadéval való ér- 
demh’gcs foglalkozást. Kétséglel ti.

hogy ezzel az adónemmel szemben eie- 
gedetlenségck merülnek fel. Az utóbbi 
években igen jelentős könnyítések tör­
téntek. Ismételten rámutat arra, hogy 
nem azok részéről hangzanak el a for­
galmiadóval kapcsolatos panaszok, akik 
azt valósággal Űzetik, hanem azok ré­
széről, akik beszedik és nem egy eset­
ben nem adják oda, ahova aduink kel­
lene. Azt kérdi, vájjon felelős admiem-c 
a forgalmi adó, avagy már iiiegái!uj)0- 
dott. Már a forgalmiadé kifejezésben 
benne van, hogy ez az adónem a keres­
kedelmi forgalom, általában az érté­
kek forgalma alapján alakult ki. A köz- 
gazdasági bizottság jelentését beható 
tanulmány tárgyává teszi, de hangsú­
lyozza, hogy csakis oly intézkedésekre 
hajlandó, amelyek semmi körülmények 
közölt sent veszélyeztetik az államház­
tartás egyensúlyát. Ameddig elmehet 
ő is cl fog menni.

Bethlen miniszterelnök rámutat arra, 
hogy az államháztartás jóformán a ior- 
gahniadóból él. Több mint száz milliót
tesz ki az az összej 
galmiadó szerepel.

amennyivel a tor- 
A közgazdasági hi-

Vasárnap este megnyitó
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zottság által beterjesztett jelentés! a 
kormány alaposan iiiee fogja fontolni, 
mindaddig azonban a kormány nincs 
abban a helyzetben, hogy érdemben ál­
lást foglalhasson u kérdésben leutalt 
még KálUty Tibor szólt hozzá a kér­
déshez. A felszólalás at tn a nfm uido- 
inásiil vette a minis/.tv" v.ilasz.it.

Egy kis fíu hősiessége
London, március 8 

Egy 4 éves kisfia a vízből kimentette 
8 éves fuldokló bátyját oly képen, hogy 
addig tartotta a viz felett, amig felnőt­
tek jöttek segítségére. A kisfia el­
mondta. hogy nem tud aszni, de látta, 
hogyan asznak a felnőttek és ő is olyan 
mozdulatokat tett. amilyeneket mások 
tói látott. Ma bátyja belefulladt volna a 
vízbe, neki nem maradt volna játszó­
társa.

Változékony idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Középeuró- 

pában alacsouynyomásu képződmény fejlődött, 
mellyel kapcsolatban az idő felhős és csapadé­
kos lett. Az északkeleti depresszió elvonulőbaii 
van, a Blscayai-öböl felöl azonban ni atlanti 
depresszió terjeszkedik, az északi nagy lég­
nyomás pedig Európa északi részein jut na­
gyobb térséghez.

Hazánkban az eső kevés kivétellel kiter­
jedt az egész országra. Mennyisége jórészt 
meghaladta az öt millimétert. A hőmérséklet 
nem változott lényegesen. Az idő ma reggel 
általános borús vagy ködös.

Ma déli hőmérséklet Budapesten +8 C fok. 
Időprognózis: Változékony idő, lassú hősii- 

lyedéssel és még sok helyütt kisebb csőkkel.

Borzalmas földrengés 
Olaszországban

Róma, március 8. Az a földrengés, amely 
egész Calabrlában erezhető voll, sok helység­
ben annyira megrémítette a lakosságot, hogy 
nem mertek visszatérni házaikba. Az. éjszakát 
a mezőkön töltötték. Nagyon erős volt a föld­
rengés Monteleoneban, ahol a történelmi neve­
zetességű ősrégi kolostor tornya bedőlt. Bo- 
célBban a San Vittorio Campagnilenak egy 
része leszakadt és egy embert megsebesített. 
Sorinnaubaii sok ház megsérült. A bedőléssel 
fenyegető házak lebontását rendelték el. 
Ugyancsak sok ház megrongálódott Filahdari- 
ban és San Onoírlóban. Az utóbbi helyen a 
leomló falak egy járókelőt súlyosan megse­
besítettek. Sovcratóban alig maradt ház épen. 
Padolato és Nicotera helyiségekben is igen 
nagy az anyagi kár. Sminarában egy ledőlt fal 
megölt egy parasztasszonyt. Gioja Töuróban 
pedig a bedőlt iskolaépület három gyermeket 
súlyosan megsebesített. Más helyeken is, egé­
szen Tarentig érezték a földlökéseket, anél­
kül azonban, hogy a földrengés komolyabb 
károkat okozott volna.
V « <> ® •> a» * «*w

A kolozsvári városi tanács 
támogatja a magyar színházat

Kolozsvár, március 8. A városi fa~
II.i s teginpi ülése foglalkozott a ko­
lozsvári magya r színház szubvenciója- 
nak ügyével. A tanács a színház ró 
szere 500 ezer lett szubvenciót szavazott 
'bég. A szubvenció megszavazása mei- 
vtt szólalt fel dr. Háncsén tanár. a ko­

lozsvári opera és nemzeti színház igaz- 
kdtoja is.

A korbács és ütleg elől a vonat alvázába 
kapaszkodva szökött Magyarországra 

egy oláh katona

■mMMI

A debreceni rendőrségen csütörtökön 
délelőtt kezdte meg a kihallgatását egy 
román katonaszökevénynek, aki Bihar- 
keresztesen át magyar területre jött. A 
rendőrségen tolmács segítségével hall­
gatták ki a szökevényt, aki nem tud más 
nyelven csak románul. A kihallgatás so­
rán aztán előadta a román katonaszöke­
vény, hogy

nem bírta tovább a fejebbvalói durva 
bánásmódját, akik ütlegelték és kor­

bácsolták.
Pénze nem volt és igy a magyar határig

a vonatok alvázába kapaszkodva tette 
meg az utat. A vasúti kocsik alján meg­
tett vakmerő utazás annyira kimerítette, 
hogy amikor a vonat befutott a biharke- 
r észt esi állomást megelőző megállóhoz, a 
kimerültségtől a vágányok közé zuhant 
le. A határrendőrség közegei észrevették 
és elfogták. A szökevénynek az arcát alig 
lehetett felismerni, mivel a korom és 
olaj teljesen belepte a kocsi alatti utazás­
kor. A szökevény ügyében, aki kijelen­
tette, hogy inkább öngyilkos lesz, de 
nem megy vissza, tovább folyik a vizs­
gálat.

Öngyilkos lett egy budapesti 
nagykereskedő

Budapest, március 8. Gergely Ödön selyem- 
nagykereskedő, a Gergely és Rácz selyem és 
csipkeáru nagykereskedő cég ötvenéves io­
noké ma reggel hét órakor

az üzlet egyik mellékhelyiségében fel­
akasztotta magát.

Tettét a szolga vette észre, aki azonnal levág­
ta a kötélről Gergely Ödönt, aki ekkor inég élt. 
Kivittek az öngyilkost a folyosóra, élesztgetni 
kezdték, néhány perc múlva megérkezett a 
mentőorvos is, de minden fáradozás hiába­
valónak bizonyult,

Gergely Ödön néhány percnyi halálküz­
delem után meghalt.

A Cégnél egyáltalában nem tudták megma­
gyarázni, hogy mi indította Gergelyt erre a
zsp e tsz-■í-ítts-.• ■a#., vsa- ps.-' • <

végzetes lépésre.
A selyem nagy kereskedő nem küzdött 

anyagi zavarokkal,
az üzlet mindvégig nagy forgalmat bonyolított 
le, szó sem lehet tehát arról, hogy Gergelyt 
esetleg üzleti gondjai vitték volna a halálba. 
Feleségét és két kis leányát rajongásig sze­
rette. Tettének oka, mint később kiderült, ide­
gessége, amely már hetek óta kínozta és meg­
érlelte benne az öngyilkosság gondolatid. Bú­
csúleveleiben azt Írja, hogy nem akart a té­
bolydába jutni, azért lett öngyilkos. Az ideges- 
ség és a súlyos belső konfliktus erősebb lett 
nála, mint a családja iránti szerctete és ezért 
határozta el magát arra, hogy a halált választ­
ja. Kérte üzlettársát, hogy gondoskodjék fele­
ségéről és két kis gyermekéről.

flu*, •■epei.

AZ ASTORIA ÉS PALACE
szálló, a főváros e két előkelő és 
modern háza, — a külföldi nagy ho­
telek mintájára, már három napos 
tartózkodás esetén is, bevezette a 
penziorendszert. Úgy a szoba-, mint 
a penzioárak igen mérsékeltek.
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Kijelentette, hogy amint beköszönt a vörös­
eikig Magyarországon, fi veszi át Miskolcon 
a parancsnokságot, a börtön kapui megnyíl­
nak, a börtönöröket csuk ltja a fogházba, ahol 
azok sóskáin éren és vizen fognak élni.

Büszkén hangoztatta, hogy ö nemes, de en­
nek ellenére vörösnek érzi magát és az Avas 
léteiéről már snk burzsujt és kapitalistát lőtt 
le, tie lag is lelőni.

A foglyok egy ideig hallgatták az izgató be­
szédekéi. de aztán attól való fékükben, hogy 
még bajba kerülnek a kommunista beszédek 
hallgatásáért, jelentést tettek a dologról a 
fogház parancsnokának. így indult meg az el­
járás Melétci Barna Károly ellen. A törvény- 
széki tárgyaláson a nyomorék, mankóval járó 
vádlott határozott hangon tagadta, hogy iz­
gató beszédeket tartott volna és azt hangoz­
tatta, hogy csak hosszából jelentették fel a 
foglyok, mert szigorúan fogta őket. A tanuk 
azonban a szemébe mondták, hogy több ízben 
dicsérte a kommünt s azt mondta, visszajön­
nek még a vörösök és akkor lesz bajuk a ka­
pitalistáknak. A bíróság bűnösnek mondta ki 
Melétci Barna Károlyt izgatás bűntettében és 
ezért egy évi fogházra Ítélte. Az ítélet nem 
ngerös.

■ *.V •

Egy gazdálkodó borotvával telje­
sen elvágta a sógornője nyakát

Szerdán délben 1? órakor Bagatnér község­
ben borzalmas családi dráma játszódott 1<
Silye Pál 25 éves hagaméri gazdálkodó, aki 
rossz viszonyban élt a sógornőjével, Silyc 
Sándorné Czakó Ágnessel, megtámadta a só 
Kornőjét és bcretvdval elvágta altnak a nya­
kát. A seb olyan mély volt, hogy átszelte a 
gégét is és azonnali halált okozott. Amikor 
látta az asszonyt véresen a földön elterülni, 
megrémült és az asszony vérétől csöpögő bo­
rotvával a saját nyakát vágta el. de izgalmá­
ban nem tudott nagyobb erőt kifejteni és igy 
a gégét nem vágta áí, csupán súlyos sebet éj­
iéit magán.

Az ügyben a hagaméri csendőrség indította 
meg a nyomozást és kihallgatta azokat, akik 
tudtak a sógor és sógornő viszonyáról és a 
véres eset után u helyszínen megjelentek. A 
kihallgatott tanuk szerint Silye Pál a sógor­
nőjével már több Ízben összeveszett, de durva 
tettlegességre nem került a sor. A véres ese­
tet megelőzően is összevesztek és indulatos 
h mgon sértegették egymást. Az asszony az 
egyik tanú szerint becstelennek nevezte Silyét, 
aki lelkapta erre a borotvatartóból a borotvát 
és rdmhant a sógornőiére, aki sikoltozva me­
nekült a felbőszült férfi elöl. Silye elérte és 
a bajánál fogva a /ebire dobta, a lejét hátra- I 
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rántotta és a vergődő, sikoltozó asszonynak 
egy hatalmas húzással elvágta a nyakát a 
borotvával. A vágás az éles borotvával olyan 
mély volt, hogy a fejet a nyakon csak egy 
vékony bőrszafag tartotta. A gyilkos férfi, 
amikor meglátta, hogy a fej hátraesik és tel- 
jesen át van vágva, az asszonytól néhány lé­
pésnyire a saját nyakát akarta elvágni, de 
nem tudott halálos sebet ejteni magán, csupán 
az izmokat és néhány eret vágott át a nya­
kán. A házbeliek az asszonnyal való küzdés 
lármájára berohantak abba a szobába, ahol a 
véres eset történt. Az asszonyt már halva ta­
lálták hatalmas vértócsában, a fiatal toldmi- 
vest pedig eszméletlenül hörögve, á földön el­
terülve. megölt .sógornőié holttestétől néhány 
lépésnyire.

A csendőrök intézkedésére Silyc Pétert, aki­
ben még volt élet, behozták a debreceni sebé­
szeti klinikára. Állapota életveszélyes. A deb­
receni ügyészség intézkedésére a vizsgálóbíró 
kiutazik !’aga mórba, nogy a borzalmas eset 
ügyében megtartsa a vizsgálatot.

Délután a sebészeti klinikán megkísérelték 
kihallgatni a gyilkos munkást, de kihallgatni 
nem sikerült, mert a hangszálait is megvágta 
a beretva éle.
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Ilyen könnyen éi gyorsan 
oldódna'; a valódi

tabletták
egy pohár vízben. A szer bevételének 
ez a módja különösen biztosítja an­
nak közismert kiváló hatásét. Csak 

valódi Aspirin-tablet- 
fákat vegyen, az ere­
dd! Bayer-cioma*

ay-nysícr kaphetft

Egy évi fogházra ítéltek egy foglyot, 
aki a foglyok közt kommunista izgatást

követett el
A debreceni törvényszék Rézlcr-tanácsa 

csütörtökön délelőtt tárgyalta Melétei Barna 
Károly volt miskolci rendőrségi alkalmazott 
bűnügyét, aki ellen államellenes izgatás miatt 
indult meg az eljárás. Melétci Barna Károly 

miskolci törvényszék fogházában, ahol kü­
lönböző bűncselekmények miatt volt lezárva, 
kommunista szónoklatokat tartott fogólyldr- 
sainak. Melétei Barna Károly Intelligens em­
ber, rokonsága körében magas állású hivatal­
nokok és katonatisztek vannak, ö azonban a 
forradalom idején elhagyta előkelő famíliáját, 
a kommiin alatt pedig vörös zászlóaljparancs­
nok lett. A kommiin után lopást követett el és 

hámosságokat, igy került a törvényszék 
fogházába is, ahol - mivel gyengélkedő volt 

a kórteremben helyezték el és ö lett a 
szobaparancsnok Valósággal zsarnok.! volt a 
beteg foglyoknak, velük (isztittatta a cipőjét, 
massziroztitta magát és elvette a teához adott 
citromjukat és azt a fürdővizébe tette, igy 
használt citromvizes fürdőt A foglyoknak re- 
lig állandóan a vörös Uralomról beszélt, han­

goztatta, hogy nemsokára visszatér a kommu­

nista uralom és akkor ■> újra vezérszerephez 
int és borzalmas vérengzést kövei el. Akik el­
lene vannak, azokat kivégezteti, akik mellette, 
azoknak szép pozíciót biztosit az uj rendszer 
alatt.

Mikor a múlt évben, nyáron, júniusban Bécs- 
ben a vörösök forradalmat kíséreltek meg, 
Melétci Barna büszkén újságolta társainak:

Bécsbcn már kitört a vörös forradalom, 
most fhn „ sor Magyarországra, az oroszok 
is akcióba lépnek. A magyarok az osztrákok 
ellen indultak Ugyan, de katonáik egyenkint 
szöknek át az osztrákokhoz és mind kommu­
nista lesz. Hogy milyen nagy a baj, mutatja, 
hogy a miskolci ügyészség vezetőjét távirati­
lag hívták vissz a szabadságáról és az őrsé­
gei is megkettőztek. De eljön a vörösvilág és 
akkor én veszem út itt a parancsnoks 
bíróságát, ügyészséget kivégeztetem.

Ezután egyik kedvelt fogoly társának meg­
ígérte. hogy öt megteszi lóvászmestcrnck, t 
másikat islállómesiernek, ellenben Sziics Is:
' in fogolytársát, aki nem hódolt be neki. sói 
ellentmondott, hóhérnak akarta megtenni.

:>t. /I

A sértett halála miatt uj vizs­
galat indul meg egy verekedés 

ügyében
Felsőibrányban öt évvel ezelőtt a mulatozó 

legények összevesztek és több legényt meg­
szűrtük. A tettesek közül Szabó Gyula tibold- 
daróci legényt a miskolci törvényszék nyolc 
hónapi börtönre ítélte, mert rábizonyult, hogy 
a verekedés során ő szúrta meg Tasnrídi 
László legényt. Az elítélt feiebbezett a debre­
ceni táblához, közben azonban 1927-ben meg­
halt májzsugorodáshnn a sértett, fasnádi 
László, akinek halála után uj vizsgálatot ren­
deltek el, mert a községi orvos véleménye 
szerint a halált okozó májzsugorodás a szú­
rás okozta seb következménye is lehetett. A 
debreceni törvényszék a közeli napokban 
fogja tárgyalni az ügyet, amelynek iratai és 
boncjegyzőkönyv már az Ítélőtábla elé került, 
’•‘•’í**® v v kí v <e

Rejtélyes haláleset 
egy szállásadóhelyen
Csütörtökön reggel rejtélyes haláleset tör­

tént az Erzsébet ucca 44. számú házban. Szim- 
csák Mái ia 51 éves szakácsnő, aki Nyíregyhá­
záról jött Debrecenbe, szerdán este megszállt 
Korom Gáborné lakásán és elpanaszoita, hogy 
már hónapok óta nem volt állásban és nagy 
nyomorban van. Egy napja nem is evetit már 
semmit. A szegény szakácsnő szállásadójának 
lakásán reggel felé

hörögni kezdett az ágyban és mire a szo­
bában tartózkodók segítségére síeltek, már 

meghalt.
A hirtelen halálesetről értesítették a rendőrsé­
get. A nyomozást az ügyben dr. Répássy Ist­
ván rendörfogalinazó kezdte meg. A holttestet 
dr. Vargha Emil tisztiorvos vizsgálta meg, de 
nem sikerült megállapítani, hogy mi a halál 
oka. A rendőrség jelentést tett az esetről a 
debreceni ügyészségnek, amely elrendelte a 
szigorú vizsgálatot és a holttest íelhoncolását. 
ÜSS»'.•4B6'».Ufc>..-SS).. CH».= rs3'» «3.« eis...

Egy napszámos bosszúból rágyújtotta 
tizenkét rokonára a házat

Budapest, március 8.
A kegyetlen b 'sszuállásnak borzalmas for­

máját eszelte ki Beides Mátyás 31 éves nap­
számos. aki tegnap az éjszakai órákban el­
határozta, hogy felgyújtja szüleinek és hozzá­
tartozóinak a Külső váci ut 6023, szám alatl 
levő kis házikóját. Dekics Mátyás napszámos 
hosszabb idő óta foglalkozás nélkül vau és 
idejének legnagyobb részét a szüleitől kicsalt 
pénzen a kocsmában tölti. Nap-nap titán része­
gen tért haza a szülői házhoz, ahol minden 
alkalommal tört és rombolt.

légit,ip este édesanyja többi gyermekével és 
a házban lakó albérlőkkel együtt elhatározta, 
uogy kizárják a lakásból a részeges fiút. Ti­
zenegy óra táihan érkezett haza Dekics Má­
llás. dörömbölni kezdett az ajtón, majd, mi­

nem akarták bvbocsátanl, a szomszédból

ABikaíUJvejtarmébeo
(Lásd 4. oldal)



!0CCg7LENjJjMi£ 1928 marcim 9.
J928 m&rciui

nagyobb köteg szalmát hozott, azt elhelyezte 
anyja házának ajtajában ás meggyujtotta.

A kis viskó ajtaja és teteje is égni kezdett, 
amikor e. l'tttt levő tizenkét ember hangos kiál 
tozásátra figyelmesek lettek a szomszédok, a 
helyszínre siettek, a tüzet eloltották és a ve­
szedelemben lévő embereket kimentették. A 
gyújtogató tettének elkövetése után futásnak 
eredt, de elfogták és átadták a rendőrnek, aki 
bekísérte a főkapitányságra, ahol ma reggel 
gyújtogatás büntette elmén előzetes letartóz­
tatásba helyezték.

Holdanként 80 pengő rendkívüli 
előleget kapnak a dohánytermelők
A pénzügyminiszter az 5 katasztrális hold 

földdel rendelkező dohánytermesztőknek 192$ 
március havában katasztrális holdanként $d 
pengő rendkívüli pénzelőleg kiutalását enge­
délyezte.

A pénzügyminiszter ezt a rendkívüli előleget 
csak azzal a feltétellel engedélyezi, hogy ezért 
az előlegért minden olyan esetben, amelyben 
a kincstári érdekek feltétlenül biztos megvé­
dése szempontjából indokoltnak látszik, a do­
hánybeváltó hivatal által ismert és elfogadha­
tónak tartott két kezes készfizetői kezességet 
vállal. Ehhez képest kezesek jótállása nélkül 
az. előleg csak akkor lesz folyósítható, ha az 
azt kérelmező tulajdonát képező földbirtok 
tiszta értéke az 1928. évi dohánytermesztési 
terhelő összes kincstári tartozások összegére 
legalább nyolcszoros fedezetet nyújt.

A rendkívüli holdpénzelölegre jogosult ter­
mesztők Julius havában katasztrális holdanként 
kivételesen 80 pengő rendkívüli holdpénzclő- 
Icgbcn is fognak részesülni. Az igénylcndő 
előleget a dohánybeváltó .hivataloknál besze­
rezhető kér vény űrlapban megállapított feltéte­
lek pontos betartási mellett utalják ki.
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Búcsúztató 
a rendőrségen

Megírtuk, hogy dr. Tóth Jenő rendőríogal- 
mazót saját kérelmére a belügyminiszter a lö-
kösházai határszéli rendőrkirendeltséghez he­
lyezte át. Tegnap este ezen alkalomból az An­
gol Királynő éttermében a debreceni rendör- 
napitányság tisztikara búcsú bankettet adott. 
A banketten Lám Dezső rendőrfőtanácsos ke­
rületi főkapitányáéi vc'tes és 8ágy Lajos rend­
őrfőtanácsos, a debreceni kapitányság veze­
tőjével az élén teljes számban megjelent a 
tisztikar. Frappáns módon nyilatkozott meg az 
a szeretet és megbecsülés, amellyel az eltá­
vozó dr. Tóth Jenöve! szemben viseltetnek. A 
társaság a legkellemesebb hangulatban a késő 
éjjeli órákig együtt maradt, amikor is már 
Zoltán napja beköszöntvén, az ugyancsak a 
társaságukban levő Nikell Zoltán rendőrkapi­
tányt melegen gratulálták.

Előadás az erdélyi szászok 
történetéről

Tegnap jelentékeny érdeklődés mellett nagy­
szabású előadást tartott dr Bartha K. a Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyamon az erdélyi szá­
szok történetéről, életmódjáról, szokásairól, 
majd pedig a Kalotaszeg vidékén élő nép mű­
vészeiét. Alapos és érdekes fejtegetéseit, szebb- 
nél-szebb vetített képekkel kisérte és a ter­
met zsúfolásig megtöltő közönség rendkívül 
nagy érdeklődéssel fogadta az előadást.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamnak ez volt 
utolsó előadása s ezzel bezárult a tavaszi cik­
lus, amelynek külön érdekességet ad az, hogy 
az elnökség első ízben kért fel női előadót 
Koncz Aurél né személyében, akinek előadását 
tudvalevőleg nagy siker koronázta.
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Én is es*k „Dr OETKER“
f^l Síifopo t ha^znsick !

Akinek vaj van a fején hagyja el a termet
Az ügyész ügyes ötlete a tárgyalási helyiség kiürítésére

A debreceni törvényszék tárgyaló ter­
meit az utóbbi időben nagyon is nagy 
számmal látogatták a foglalkozás nélküli 
emberek és sokszor zajos viselkedésük­
kel zavarták a tárgyalások menetét. A 
csütörtöki napon a tárgyaló termet az 
ügyész gyorsan kiürítette, nem tett

mást, csak kijelentette, hogy jó lesz 
azoknak elhagyni a termet, akiknek vaj 
van a fején, mert jönnek a detektívek és 
razziát tartanak. Az ügyész kijelentése 
után pár perc alatt kiürült a terem, csu­
pán az érdekeltek és jogászok, ügyvédek 
maradtak benn a padokban.
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Menetdijkedvezményeket rendszeresített 
a máv. weekend, vasárnapi, ünnepi, sport 

és ifjúsági utazásoknál

A 127 reo -pt- I »it .Iron 6 k/V vv-t Wv maira V.nv« i és 
bementve MIM- dr. A. OeUter tiudu,,«'st Vlff kr-r. 

Coutl ucca 25 szára

\ inult é\ i kedvezményes menettérti jegyek 
kibővített viszonylatokban jobban megszer­
vezve ez évben uiiszabási utón nyertek ren­
dezést és azeri .1 debreceni állóimé iónok a 
közönségei érdeklő következő tudnivalókat 
közli :

A bét végi weekend és vasárnap, ünnepnapi 
50 százalékos mérséklésű menettérti jegyek 
érvényességét ez évben a debreceni állomásról 
a kővetkező állomásokra rendszeresítették:

Hétvégi gyorsvonaton is — Miskolcra 
és Erdőbenyérc. Egynapos menettérti Haj­
dúszoboszló, Sóstófürdő, Konyari Sóstó­
fürdő, Tokaj Nagyhortobágy és riorto- 

bágy-Hala^tó, valamint Máriapócsra.
Ezeken az 50 százalékos mérséklésű meaet- 

térti jegyeken kivid egyéb diiszabásszcrü ked­
vezményeket rendszeresitettek és pedig a tár­
sas utazásra nyújtott kedvezmény, amely egy 
v* m *1* m • ♦> • ♦>♦♦♦ £*

társaságot alkotó legalább 20 utas jelentkezé­
sénél a rendes menetrendszerű vonatokkal, tö­
megesebb utas jelentkezése esetén pedig társas 
különvonatokkal vehető igénybe.

E kedvezmény március 15-töl vehető 
igénybe és a mérséklés mérve 25 százalék. 
Az 1 *>27. évben rendszeresített sport kü­
lön vonatok kedvezményét általánosságban 

3,1 százalékra emelték fel.
Dijszabásilag rendezték, vagyis állandósitot- 

ták az eddig csak eseröl-esetre nyújtott 5<> 
százalékos kedvezményeket is. Ilyenek a turis­
ták, cserkészek, legalább hatvanas csoportban 
való utazásnál és a tanulók tanulmányi kirán­
dulásánál adható kedvezményt. Ide sorozható 
még a csoportosai! utazó hivatásas mezőgazda­
sági, szóló és kubikos munkások szintén 50 
százalékos kedvezménye is.

Egy hónapnál tovább aligha tart 
a Habban a költségvetés vitája

A képviselőim pénzügy i bizottsága 
ma teljesen befejezte a költségvetés 
tárgyalását. Ilyen körülmények között 
lehetővé vált, hogy Temesvár/ Imre, a 
költségvetés főelőadója Ház holnapi 
ülésén beterjessze a pénzügyi bizottság 
jelentését a költségvetésről és a vele 
együtt letárgyalt appropriáeíos javas­
latról.

Bethlen miniszterelnök Zsitvay Ti­
bor liázelnökkel. Kenéz Bélával, a pénz­
ügyi bizottság elnökével. Szabóky Ala­
jos pénzügyi államtitkárral, Jakab Osz­
kárral, a költségvetési osztály főnöké­
vel és Temesváry Imrével, a költség- 
vetés főelőadójával hosszabb ideig tartó 
tanácskozást folytatott. A Ház elnöki 
fogadójában (ártott értekezleten rész­
letesen megvitatták a költségvetés és 
az appropriáció tárgyalását.

Megállapították, hogy a tárgyalás 
alatt lévő apróbb javaslatuk, elsősorban 
a szentkorona őrzésére vonatkozó ja­
vaslat éterei áthatóan a holnapi ülésen 
általánosságban és részleteiben tető alá 
kerülnek és ilyen körülmények között 
semmi sem állná útját annak, hogy a 
képviselőhöz kedden megkezdje a költ­
ségvetés általános vitáját, természete­
sen a házszabályok értelmében rögtön 
nyolcórás üléseken. A miniszterelnök 
annak a felfogásának adott kifejezést, 
hogy a költségvetés általános vitája, 
annak ellenére, hogy az appropriációs 
javaslat vitáját egyesítették a költség- 
vetéssel, nem fog hosszú időt igénybe 
venni. A házelnök véleménye szerint 
nem hihető, hogy egy hónapnál tovább 
tartson a költségvetés vitája.
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A Magyar Általános Hitelbank közvetíti a máv. 
120 millió pengő kölcsönét a londoni Rotschild

céggel
Budapest, március 8.

Tegnap Herrmann Miksa kereskedelemügyi 
miniszter is megerősítette azt a hire, 
amely szerint a MÁV részére a kor­
mány 120 millió pengős külföldi kölcsönt vesz 
igénybe. A kölcsön folyósítására a londoni 
Rotschild-céggei indultak meg a tárgyalások 
és hazai pénshkörökben úgy tudják, hogy elvi 
megegyezés jött létre.

Ezzel tulajdonképpen lehetetlenné válik min­
den verseny a kölcsön körül, már pedig a ked­
vező föltételeknek és a megnyugtató megol­
dásnak az az alapvető szabálya, hogy a köl­
csönnél a versenynek ér\ényesiiini kell és más

külföldi pénzcsoportok esetleges ajánlatait is 
át kel! vizsgálni.

Magyar részről a 120 millió pengős hitelt a 
Magyar Általános Hitelbank közvetíti, amely­
nek öl évre szóló szerződése van a kincstár­
ral, hogy az állam bankári teendőinek intézé­
sét az intézet végzi.

1; pillanatban báró Ullinann György, a Hi­
telbank részéről Londonban tartózkodik és az 
a jelentés érkezett onnan, hogy március 20-ika 
körül Stefanival, Rotschildék vezetőjével Bu­
dapestre érkezik a kölcsön perfcktuálása cél­
jából.

Budapest, március 8. A képviselőház 
pénzügyi bizottsága ma délelőtt a honvé­
delmi tárca költségvetését tárgyalta.

Hegedűs Kálmán előadó rámutatott 
arra a nagy haladásra, amelyen a hon­
védség nehéz viszonyok között az első 
négy évben keresztülment és azokra a 
szervezeti változásokra, amelyek külö­
nösen szociálpolitikai szempontból fon­
tosak. Örvendetes a felszerelés terén mu­
tatkozó eredmény a múlttal szemben.

A kiszolgált altisztek clkelyezkcdését 
polgári iskolai tanfolyamokkal könnyí­
tik meg. Elismerés illeti a tisztikar mű­
ködését és addig is, amig

a negyedmilliárd aranykorona érté-

Elismerés a honvéd tisztikarnak

A legmesszebbmenő elismerés illeti 
a tisztikar önzetlenségét,

mert a tényleges fizetés épen csak a 
megélhetéshez elég. A helyzetet nagyon 
súlyosbító óvadékkérdést rendezni kí­
vánja.

Ezután a bizottság részleteiben letár­
gyalta és elfogadta a honvédelmi tárca 
költségvetését.

Iparosok összejövetele
Csütörtökön este kedves összejövete­

le volt egy debreceni iparos csoport­
nak, amely együtt ünnepelte egy együt­
tesen végzett szép munkának sikerét. 
Azokat az iparosokat, akik a Csapó uc- 
cai Korona étterem és vendéglő helyi- 
ségeinek elkészítésén dolgoztak, vendé­
gül hívta meg a tulajdonos, Molnár La­
jos, aki számtalan esetben tanúságot 
tett arról, hogy kedves házigazda, ud­
varias vendéglős és feleségével együtt 
olyan konyhát és pincét tartó korcsmá- 
ros, amelyik ritkítja párját.

A vendéglátó házigazda pompás va­
csorával és kitűnő italokkal vendégelte 
meg azokat, akik vendéglőjét valóban 
széppé tették. Ez iparosok közt ott vol­
tak Nagy Lajos asztalos, Pongrác Vi­
dor műlakatos és szerelő, Koiozsváry 
István festő és mázoló, Szalay Miklós 
cimfestö, Takács Péter építőmester, 
Enyedy Imre villamosvezeték szerelő, 
Oláh János vízvezetéki szerelő, akik­
nek a munkájáról mindenki a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkozott. A 
meghívott vendégek sorában ott voltak 
Sápy István, a csizmadia szakosztály 
elnöke és Mázló József, a szakosztály 
jegyzője, mint a házigazda társaság 
képviselője, akik meleg hangon köszön­
tötték fel a vendéglőst és az iparosokat.

A társaság a legkedvesebb hangulat­
ban sokáig volt együtt többször éltetve 
a házigazdát és annak családját és üz­
letvezetőjét, Csócsits Lajost.
«t* «* •> «s «;> «1» v ae -e-m *> m> ♦> m. .♦« se •'»«

Szakosztályi ülések
A hentes szakosztály e hó 11-én, vasárnap 

délelőtt 11 órakor az ipartestület tanácstermé­
ben szakosztályi ülést tart. Tárgy: sertésbiz­
tosi tás, jégárak stb. Tekintettel az ügyek ion- 
tosságára, teljes számú és pontos megjelenési 
kér a szakosztály elnöksége.

Az asztalos szakosztály e hó 10-én, szómba, 
ton este 7 órakor tartja tisztújító közgyűléséi 
az ipartestületben, amely alkalommal több igen 
fontos ügy is napirendre kerül. Saját érdekük­
ben cselekszenek tehát az asztalosok, ha ezen 
az ülésen mindannyian megjelennek.

Gyermekek
szinielőadása

honvédelmi miniszter rendezni 
óhajtja az óvadék kérdést

kü veszendőbe ment tiszti óvadék 
rendezésére sor kerülhet, legalább a 
családi pótlékokat me^fojelőcn kell 

emelni.
Ivády Béla elismeréssel nyilatkozott a 

tisztikar működéséről. Helyesnek tart 
minden intézkedést, amely a tisztek sor­
sát javítja.

Gróf Csáky Károly honvédelmi mi­
niszter válaszolt az elhangzott felszóla­
lásokra és bejelentette, hogy a kiszolgált 
legénység ellátására vonatkozó javasla­
tot most dolgozzák ki és ez biztosítani 
fogja a toborzott katonaság jövőjét, leg­
alább a honvédségből való kilépés első 
idejére.

Világvárosion flU
iLáid á. oldal)

A Füvészkert ucai református elemi iiu- és 
Miklós uccai leányiskola növendékei a Fü­
vészkert ucca 2 sz. iskola Mozi-termében 
gyermek szinielöadást rendeznek.

A gyermekelőadás e hó 10. és 11, napján 
lesz, még pedig: március 10-én, szombaton <1- 
u. -1 órakor a gyermekeknek; 11-én, vasárnap 
d. II. 4 órakor a szülők cs felnőttek részére-

Az előadás műsora a következő: 1. Szól a 
harang a templomban. Színmű egy felvonás­
ban. Személyek: Pistike -- Kerékgyártó E. 
Angyalka — Jeney S., Ördögfióka — Felhő K- 
Egy ur — Porcsalmi L., F.gy előkelő nő - 
Kovács G., Hordár — Komlóssy K., Kovács, 
hentesmester — Derzsl K. IV.-ik osztályú nö­
vendékek.

2. Népdalok. Énekli a gyevmekénekkar.
3. Tündiké szive. Játék 1 fe!v. Irta: Csömör 

kányi Pál. Személyek: Királynő — Toroczka: 
I. Koldus leány —. Csiha I. Egv tündér — Ba 
logh I. Rokokkós tündér — Tóth I. Cigány- 
leány — Szöllősi E. Tündér — Egri S. Sze­
gény asszony Pincés E. Szegény leány - 
Palaki Zs. VI. o. növendékek. Király — Fo­
dor F. Udvari bolond — Diószegi B. Hipp 
Király B. Hopp — Szűcs K. Kéménykotró 
Sári I. VI. o.

4. Hortobágyi nóták. Énekli a gyermekének- 
kar.

5. Terka esete a hamis gyermekekkel: vagy- 
..Mi van a speizban?" Vígjáték 1 felvonásban 
Személyek: Fiuk: Ferkó — Lovas J. Hl- °- 
Jancsi — Morvát S. III. o„ Laci — Sári J- 
Hl. o„ Bandi — Molnár Gy. III. o. Leányok 
Lili — Torockai I. VI, o„ Piri — Nagy M. ' 
o„ Évi — Keserű O. VI. o., Torka, szakácsnő 
— Balogh I. VT. o.

A Az előkelő Irta: Zilnhv E-a.ios.

m p alat

mélyek: Vlgéc - 
Tarsoly F.

IU F. VE 0-. K 
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... vigéc — Szűcs K. VI. o„ Szakállas 
"IV>1 Tarsoly Y. VI. o„ Öreg paraszt Ko- 
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Szilágyi S. VI. o.
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X Városi Dalegylet második
történelmi hangversenye

A városi Dalegylet tegnap este tartotta meg 
történelmi hangversenysorozatának második 

a városi zeneiskolában, szép közönség 
előtt, nagy sikerrel. Y.zen az esten a kuruc- 
korszak dalait mutatták be, melyekről dr. R.
Kiss István egyetemi tanár tartott értékes és 
érdekes bevezető előadást. A Városi Dalegy- 
llt méltán nagyhírű együttese Forral István 
karnagy kitűnő vezetésével pompás clőadás- 
ball szólaltatta meg a remek kurucnótákat: az 
Őszi harmat után-t. a Rákóczi-dalt, Rákóczi 
kesergőjét, a kuruc tábori dalt és Csínom 
Palkó-1; szólót énekeltek dr. Balogh József és 
dt. Ruszka István dalegyleti tagok. Szűcs Ger­
gelynek, a zeneiskola kitűnő hegedűtanárának 
növendékeiből alakult zenekar szép összeta- 
nultsággal, hangulatosan adott elő kurucdalegy- 
velegct, Rózsa Tibor tárogatószólójával s a 
lendületesen játszott Rákóczi-indulót meg is is- 
mételtctték. Külön is nagy sikere volt Szűcs 
Gergelynek, aki Czinka Panna és Bérényi 
nótáit adta elő. A Városi Dalegylet a törté­
nelmi hangversenysorozattal valóban igeit je­
lentős kulturális munkát végez és a publikum 
„agy érdeklődéssel várja a sorozat további 
estjeit-

Megleckéztették a lengyel 
antiszemita diákokat

Varsó, március S.
Azokat az egyetemi hallgatókat, akik 

l.embergben az antiszemita zavargá­
sokban resztvettek, kizártak az összes 
lengyelországi főiskolákról. A vizsgálat 
kiderítette, hogy a diákokon kívül a 
csőcselék is rombolt és pusztított, töb­
bek között négy zsidó vendéglős helyi­
ségeit elpusztította. A rendőrség tehe­
tetlen volt a nagy tömeg ellen, úgy 
hogy lovasreudőrök rugtattak a foszto­
gatók közé és kardlapozva kergették 
szét a tüntetőket. Lembergben igen 
nagy az izgalom.

Gyászrovat
Belcmczki Jánosnc Kecskés Mária 34 eves, 

református. Temetése március 9-én, pénteken 
délután fél négy órakor lesz Gcrébi-telep Irén 
iicca 10. számú v\ászliázból a Kossuth uccai 
temetőbe.

Molnár István 22 éves, református. Teme­
tése e hó 10-én szombaton délután 4 órakor 
lesz a Hatvan uccui temető halottas házából

Bálint Erzsébet Irma 24 éves, református. 
Temetése március 10-én fél 4 órakor lesz a 
Kórház ucca 5. számú gyászházból a Péterfia 
uccai temetőben.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban 

március 8-án a kővetkező bejelentések történ-

A debreceni református egyház 
egyházrészeinek beosztása

Ismeretes, hogy a presbitérium elfogadta az 
aj szervezeti szabályzatot, amelynek értelmé­
ben

az egs ház hét egyházrészre oszlik lel.
amelyeket bizonyos kérdésekben önkormány­
zati joggal ruháznak fel.

Az egyházat még a bábura elölt nyolc pa- 
róehiális körre osztották be, amelyek azon­
ban a közbe jött zavarok folytán nem minde­
nütt léptek működésbe. F régi nyolc kör he­
lyére jön most a hét egyházrész, tehát az 
egyház területét újonnan kell beosztani.

Az u) beosztás előkészítésével megbízott 
küldöttség tegnap tartotta meg első ülését, 
melyen ilr. Juhász Nagy Sándor főjegyző, dr. 
Révész Imre és IJray Sándor lelkészek vet­
tek részt.

Az, a vázlatos terv, terv, amelynek alapján 
a hosszú Időt igénylő munkálat megindul, a kö­
vetkező:

Az egyházrészek a most meglévő és a 
.y...v......t. ......-.j.-«

tervezések szerint ezután épülendő temp­
lomok körül képződnek.

A Nagytemplom körül lesz a Csapó uccai, a 
Kistemplom körül a Piac uccai egyházrész. 
A Kossuth uccai és Árpád téri egyházrészek a 
hasonló nevű templomok körül fognak elte­
rülni. A Hatvan uccai egyházrész számára ui 
templomot kell építeni körülbelül a Mester 
ucca végén, hogy a környék népes kertségei 
és telepei is közel érhessék. Az ispotály! temp­
lom körül alakuló egyházrész kapná egyelőre 
a Homokkertet is, ahol azonban uj templom 
építése szintén tervbe van véve, amikor is a 
Homokkert és környéke mint nyolcadik egy­
ház rész önállósulna.

Mindez azonban egy most kezdődő nagy 
munkának első vázlata, amelynek végleges 
kidolgozása még sok időt fog igénybe venni. 
A küldöttség reméli, hogy őszre a végleges 
terv elkészülhet, amikor azt a presbitérium 
elé fogják terjeszteni.

..■«V..A..■.*»■» • *!«••

A kísantant teljes felbomlás előtt áll, 
írja a Daily Mail

London, március 8. A Daily Mail ma 
ideérkezett számában egy hosszú cikk 
van, amelynek ez a cime: „Mussolini és 
Magyarország". A cikket a nagy angol 
lap genfi tudósítója irta.

A Daily Mail genfi tudósítója szerint
a kísantant közel van ahoz, hogy 

felrobbanjon.
Románia, Csehszlovákia és Jugoszlá­

via Genfben időző külügyminiszterei a 
következő kommünikét bocsátottak ki:

„A kísantant Genfben időző képvise­
lői — Benes, Titulescu és Marinkovich 
külügyminiszterek tanácskozásra
gyűltek össze, hogy az általános politikai 
helyzetet megbeszéljék. A három külügy 
miniszter ismét arra az eredményre ju­
tott, hogy a felfogásuk tökéletesen meg 
egyezik.”

Állítom — Írja a Daily Mail genfi 
tudósítója —-, hogy ez a közlemény 

egy olyan helyzetet titkol el, 
amely igen beavatott források szerint 

a kísantant teljes felbomlására fog 
vezetni igen rövid időn belül.

Igen jó helyről arról informálnak engem, 
hogy a három külügyminiszter tanácsko-

zása igen távol volt attól, hogy azt ba­
rátságosnak lehetett volna mondani.

A Daily Mail szerint Titulescu római 
útja óta Románia és Magyarország kö­
zött határozottan közeledés történt. Ha 
Románia az optáns kérdést kielégítő mó­
don oldja meg, ebben az esetben Romá­
nia csatlakoznék az olasz biokhoz, tehát 
Magyarországhoz és Olaszországhoz!

- Ezt a blokkot Írja a Daily Mail
Mussolini azért akarja megalkotni, 

hogy
ellensúlyozza a Csehszlovákia, Jugo­
szlávia és Ausztria, ajkoíta blokkot.
Hogy a kisantantban nincsen minden 

rendben, azt már abból is következtették, 
hogy Mussolini tanácsára Titulescu a 
szentgotthárdi affért alaposan lefaragta 
s ártalmatlan jellegűnek minősítette. ,

- A csehek és szerbek — folytatja a 
Daily Mail tudósítója — heves jegyzéke­
ket küldtek Magyarország felöl a Nép- 
szövetséghez, de most már érzik, hogy 
egyedül maradtak.

A Daily Mail ezután megemlékezik ar­
ról a látogatásról, amelyet Walko kül­
ügyminiszter az angol külügyminiszter 

I nél tett.
»...fl».

Adós marad a megokolás azzal is, 
hogy a kivitel fejlesztését szolgáló 
intézkedések költségeire felvett 
60,0(10 P, világosabban szilva, mi­

lyen célra fog szolgálni? 
lf>(i.i;00 l’-t szán a miniszter külön­

féle célokra, amelyek között ilyeneket 
olvashatunk: „a határmenti iparosság 
támogatása", vagy „a nemzeti szem­
pontból fontos tevékenységet kifejtő 
ipartestületek támogatása". Lehetetlen 
megállapítani, miféle „határmenti“ ipa­
rosságról van szó, még kevésbé azt, 
hogy a rendes bevételekkel, tagdíjakkal 
rendelkező ipartestületek állami támo­
gatása miért szükséges?

Azt hisszük, igen szerény kérés az 
adófizető polgárság részéről az. hogy 
ha az állam kiadja a polgáraitól be­
folyt jövedelmeit, legalább világosítsa 
fel őket kissé részletesebben, milyen 
célra és miért kellett pénzt áldozni.
<*;> <m> a

Zoltán napja 
Debrecenben

A tavaszi névnapok egyik legismertebbje. 
Zoltán napja beköszöntött. Lz alkalomból Deb­
recen számos közhivatalában gratulálták meg 
az ünnepeiteket. Dr. Qlchvdry Zoltán ítélőtáb­
lái elnököt, a bírói testület és számosán az 
Ismerősök köréből üdvözölték hivatalában. - 
Különös melegséggel és sokan ünnepelték /’. 
tfttgy Zoltánt, a városi zeneiskola igazgató- 
iát. akit a tanács tagjai, a Zenekedvelők Kö­
rének tagjai, vadásztársak s igen sokan a 
társadalom vezető köreiből kerestek fel.

I Dr. Tiszai Zoltán aljegyző, anyakönyvvezető- 
helyettcst szintén hivatalában gratulálták meg. 
- Ugyancsak számosán üdvözölték dr. He- 

relicsy Zoltán orvost. — A. debreceni rendőr- 
testületnél dr. Nikéit Zoltán kapitányt, a ke­
rület központi hivatalánál, Dusa Zoltán szám- 
ellenőrt pedig a főkapitányság mellé rendelt 
számvevőségen kerestek fel névnapi jókivána- 
tokkal.

US> ” TQ*' ■ - - «-i» — -jas- - ——  — j
Dióazeghy János Öngyilkossági kísérleté­

nek oka: gyötrő álmatlansága

tik:
Eljegyzések:

Dr. Fbner Béla r. kath. — dr. Garzó Er­
zsébet r. kath; Szutor Gyula ref, — Deák 
Erzsébet ref; Varga János re:. — Rácz Julia 
ret; Szabó István ref. - Rácz Erzsébet reí, 
Fábián András ref. Tóth Zsófia r. kath; 
Csatári Lajos ref. — Kenyeres Júlia ref:

Születések:
Pollák Salamon kimérő leány fő a: Mádul 

Gábor kisbérlő leány Eszter; Tamás István 
tanár leány Katalin; Oencsi Sándor fuvaros 
leány Júlia és 2 törvényteleti újszülött.

Halálozások:
Kádas Sándor ref, 71 éves Csonka u. 1; 

Szabó Jánosáé ref. táti éves Homok u. 1.34; No­
vak Ferenc ref. 3 hónapos Bocskai tér 1; Lő* 
winger Ahof izr. 86 éves Arany János u. 9; 
Komlóssy Tibor ref 4 napos Vendég u. 70; 
Kenyériéi bnréné r. kát. fi6 éves Árpád tér 9.

Budapest, március 8.
üiószeghy János dr. nyugalmazott 

helyettes államtitkár, aki néhány nap­
pal ezelőtt öngyilkossági szándékból 
mellbelőtte magát, a Bakay-klinika 
egyik különszobájában fekszik meg 
mindig. Az orvosok mindent elkö­
vettek a belügyminisztérium közigaz­
gatási osztálya egykori vezetőjének 
megmentésére s fáradozásuk sikerrel 
is járt, mert a nyugalmazott helyettes 
államtitkár állapota jobbra fordult.

Diószeghv János tegnap már vissza­
nyerte eszméletét s a beteg ágya ko­
rül tartózkodó hozzátartozóival elbe­
szélgetett a legutóbbi napok esemé­
nyéiről. A Bakay-klinika vezetősége 
ma jelentést küldött a főkapitányságra, 
amelyben közölte, hogy Diószeghv ál­
lapota annyira javult, hogy kihallgat­
ható.

Az értesítés alapján délelőtt tizenegy 
óra után meg is jelent a klinikán Török 
László dr. rendőrfogalmazó, hogy meg­
kezdje a nyugalmazott helyettes állam­
titkár kihallgatását. A kihallgatás dél­
után egy óráig tartott s a rendőrfogai 
mazó részletes jegyzőkönyvet vett fel 
Üiószeghy előadásáról.

A nyugalmazott helyettes államtit­
kár öngyilkossági kísérletének okául 
hosszú idő óta tartó, gyötrő álmatlansa 
gát hozta fel.

Állapota szerinte az utóbbi időben 
már annyira súlyosbodott, hogy cs.ni 
altatószerekkel tudott éjszakánként pi­
henést szerezni magának. Más okot 
nem említett Diószeghv, akinek a ki­
hallgatásáról szóló jegyzőkönyvet 1 o- 
rök László dr. már átadta felettes ha­
tóságának.
_ ____A<S»A

A dekoltált nőket 
bojkotláim fogják

Egyelőre csak a németsziléziai Skotschau 
városában. Brcszlaui tudósítónk Írja, hogy a 
város intelligenciája a minap gyűlést tartott s 
ezen a szónokok egyhangúan az erkölcsök 
romlásáról panaszkodtak.

— Odáig jutottunk, — állapította meg a 
tiszteletreméltó Kreisrichter, — hogy a nők 
már majdnem meztelenül járnak az uccán. A 
mellüket fölfedik, a térdük kilátszik, a karjuk 
mezítelen... Sajnos, a törvényhozás semmit 
sem tesz az erkölcstelenség mcggátlására. Ha 
ez igy megy, maholnap az uccán olyan jele­
netek fognak lejátszódni, amilyenek eddig 
csak csukott ajtók és lefüggönyözött ablakok 
mögött játszódtak le,

A járásbiró felterjesztését teljes mértékben 
helyeselték különböző egyházak képviselői. 
Több hozzászólás után végül abban állapodtak 
meg, hogy itt csak a bojkott segíthet.
_ Az a nő, aki nem öltözködik fel, —

hangzott a határozat, — a legszigorúbb bojkott 
alá helyezendő, nem beszélünk vele, nem érint­
kezünk vele, nem nézünk rá, elfordítjuk a fe­
lniket, ha az uccán találkozunk velük.

A gyűlés azonnal megválasztotta azokat a 
férfiakat, akiknek az lesz a feladata, hogy a 
hölgyeket ellenőrizzék. Ez a bizottság nyolc 
tagból áll, valamennyien öszbeborult öreg urak, 
ök fognak felügyelni arra, hogy a társaságbeli 
hölgyek illő módon viselkedjenek.

Olcsó, tartós
skolai harisnyák, 
bőr- és posztókalapok

Márton Gyula es f iánál
-----------------■

Indokolatlan tételek a költség- 
vetés kereskedelmi részében

Budapest, március 8.
A legutóbb beterjesztett 1928 29. 

évi állami költségvetés XIII. fejezete 
számol be a kereskedelemügyi minisz­
térium bevételeiről és kiadásairól. Az 
us\'us letelek kőzeti szétnézve, i4.\ 
néhány olyat uiláltunk, until ol ét de- 
nies és szükséges külön is megemlé­
kezni. talán illetékes helyről jön majd 
valami visszhang, amitől okosabbak le­
szünk.

A rendes kiadások VI. fejezeteitek lo. 
rovatában

..egyéb ipari és kereskedelmi cé­
lokra" az előző költségvetésben

felvett 128.650 P.-vel szemben 
most 312.010 P.-t állítottak be, te­
hát a kétszeresnél is jóval többet.
Nézzük csak meg a megokolást, mi 

okozta ezt az aránylag nagy emelke­
dést?

\zl olvassuk a megokolasban, hogy a 
312.010 P-böl 71.130 P, többek között, 
a „Közművelődési hrtesitő" és a „Köz­
ponti Lrtvsitö" deficitjének fedezésére, 
a cégbiztosság kiadásaira és hitelűit' 
szolgálati költségekre szükséges. A 
71.130 l1 bővebb részletezése hiányzik, 
igy igazán nem tudhatjuk, mennyi az 
említett két lap deficitje, azt pedig egy-

Az iparos ifjúság Önképzőkörének kul- 
turdélutánja. A debreceni Iparos Ifjúság vasár­
nap déljitán 4 órai kezdettel kulturdélutáni 
rendez az Iparoskor dísztermében, mely alka­
lommal Szathmáry Zoltán tart előadást régi 
debreceni közismert iparosokról. Érdekessége 
lesz még a kulturdélutánnak Vághy-Be- 
uyovszkv Pál „Hadak utján“ c. verse, melyet 
ö maga ad elő Többi szereplők: Magyar F.ni- 
mus énekszáma, zongorán kiséri Horváth Ta­
más, Trimmer Pál magánszáma, Püspök Zol­
tán énekszáma, Szondy László cselló száma 
és Nagy Gusztáv szavalata. A kulturdélután, 
amely igen érdekesnek ígérkezik, ezúton 
hívja meg a kör tagjait és az érdeklődőket az 
elnökség.
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Izraelita Istentiszteletek a Deák heretic 
uccui templomban Ki-viszx., poro szombatján: 
pénteken este fél <» órakor, szombaton reggel 
Haskonmh egynegyed N órakor, délelőtt Mu- 
szaf-ima fél 11 órakor, Mincho ima 4 órakor. 
Lsti ima egynegyed 7 órakor. A Kápolnási 
uccui templomban szombaton reggel fél s óra­
kor. délután fél 4 órakor bibliai előadás. Hét­
köznapokon mindkét templomban reggel há­
romnegyed 7 és este háromnegyed o órakor. 
Az elnökség.

Elindultak Cherbourgból a Kossuth za­
rándokok. Parisból jelentik: Az Amerikába 
utazó magyar küldöttséget Cherbourgbau 
tengeri pályaudvaron fogadták hivatalosan. A 
\áros notabilitásai elkísérték ,i makyar za­
rándokokat az Olympia hajóra. Az óceánjáró 
indulásakor pezsgős üveget törtek el a hajó 
orrán, majd a magyar utasok kibontották 
magukkal vitt magyar ésír uncia nemzeti szi 
nü zászlócskákat és hosszasan lengették őket

Hazaérkezett a hercegprímás. Budapest­
ről jelentik: Dr. Scrí-di Jusztinján hercegprí­
más csütörtökön délelőtt 10 óra .30 perckor a 
Délivasut budai pályaudvarán befutó gyorsvo­
nattal titkára, dr. Meszlényi Zoltán kíséreté 
ben visszaérkezett Rómából, ahova a múlt hét 
csütörtökén utazott cl.

Halálozás. Lukács Adolf volt gazdálkodó 
no éves korában rövid szenvedés után már­
cius hó 8-án reggel 7 órakor meghalt. 
Halálát, amely széles körben keltett mély 
részvétet, gyermekei Lukács Lajos uradalmi 
intéző. Lukács József romániai vasúti állo- 
másfónök, Lukács Aladár a Salamander cég 
üzletvezetője, Lukács Ernő az Első Magyar 
Biztosító vezértitkára, Lukács Dezső lugosi 
gyárigazgató és Kemény Bernát nyug. vas­
utas neje, valamint a kiterjedt rokonság, ezek 
között a Békés és Újlaki családok, valamint 
nagyszámú unokái és dédunokái gyászolják. 
Temetése 9-én, délelőtt II órakor lesz a zsidó 
temető halottas házából.

Leipzig: Angol lecke. 7.15: Langenberg: Angol 
lecke. 7..30; Becs: Olasz lecke. Königsberg: 
Spanyol lecke. 8.00; Róma: Angol lecke. 8.05: 
Becs; Angol lecke. 8.15: Langenberg: König 
Nicole (dráma). 8.30: Becs: Zenés humoresz 
kuk. Berlin: Bécsi dalok.
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Kötelező a tanyai kémények seprése is. A
ereskedelemiigyi miniszter rendeleté szerint 
rendesen használt kéményeket havonként 

legalább egyszer, azokat pedig, amelyeket 
nap cgyrészén és gyakran éjjel is használnak, 
a szükséghez képest gyakrabban kel! tisztit- 
latni. A miniszter határozata szerint ez a 
szakasz nem tesz különbséget külsőségi és bel­
sőség! kémények között és Így a tanyai kémé­
nyek söprése épiigy kötelező, mint a váro­
siaké.

Piinköstre megnyílik a Klstcmplom. A
református Kistemplom épületének renoválási 
munkálatai szorgalmasan folynak. A templom 
belsejében most az ötödik oszlopot cserélik 
ki, kivakolják az épületei, belül két színben 
kifestik. Kívül már megkezdték az állványo­
zást. Valószínű, hogy a templomot már piin­
köstre megnyitják.

Városház étterem ?!
IGEN!
Városház étterem!!!

— A városnak kínálják a hortobágyi sajt­
gyárat. A juhtartó gazdák a hortobágyi sait- 
g.vár épületét a városnak adnák át. A debre­
ceni juhtartó gazdák sajtgyárat alapítottak 
Pár év előtt a Hortobágyon s a gyár körül 110 
holdat bérbe vettek Debrecen várostól. A gaz­
dák most azt a kérést intézték a városhoz, 
hogy engedje ki őket a bérletből és vegye át 
az épületeket. A városi tanács a közgyűlés elé 
utalta az ügyet.

— Kertészeti előadás. Debrecen sz. kir. vá­
ros kertészete kedvező idő esetén március 
hó 11-én, vasárnap délután 3 órakor a városi 
faiskolában Böszörményi ut, Beliegelö 520. 
szám alatt, régi honvéd haragokkal .szem­
ben, a gyümölcsfák gondozásáról bemutató 
előadást rendez. Az előadás tárgyai: 1. Gyü­
mölcsfa ültetés. 2. 3-4 éves gyümölcsfák 
,alakítása {(metszése). 3, Öreg gyümölcsfák 
metszése és tisztítása. 4. Vértetii irtás, perme 
tezések különféle állati és növényi kártevők 
ellen. 5. Permetezők és védekező anyagok 
végül a faiskola bemutatása. A városi kerté­
szet felhívja a gyümölcsfákkal fogalak ózó 
közönség figyelmét a tanulságos előadásra, 
amelynek minden egyes tárgyát gyakorlatban 
mutatják he. Az előadás látogatása ingyenes.

— Felebbe znek a bázhelyjogosultak. Az 
igényjogosult tisztviselők részéről a következő 
felhívást bocsátották ki: Felhívom az OFB 
által igényjogosultnak elismert tisztviselőket, 
hogy az OFB által kiküldött dr. Vásárhelyi 
Béla bíró által a házhely árának megáilapi 
tására vonatkozó ítélet megielebbezésc kérdé 
sében 1828, év március hó 11-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor Debrccey sz. kir. város 
közgyűlési termében megtartandó értekezle­
ten megjelenni szíveskedjenek. Dr. Nagy Ist­
ván ügyvéd.

A padláson leiakaszotta magát a hentes- 
tanuló, Csütörtökön délelőtt a Hajnal ucca 19. 
szánni ház padlásán egy gerendára felakaszt­
va megtalálták Molnár István 23 éves hentes- 
tanuló holttestéi. A húz lakói azonnal jelentést 
tettek a rendőrségen s a vizsgálat során rncgál- 
lapiást nyert, hogy a legény öngyilkosságot 
követett el. Azt, hogy miért lett öngyilkos nem 
sikerült megállapítani, semmiféle írást nem ha­
gyott hátra és hozzátartozóinak sem beszélt 
soha arról, hogy elakarja magától dobni az éle­
tet. A rendőrség az ügyben a nyomozást to­
vább folytatja.

Harminc pengő kutyaharapásért. Balogh 
Imre hajdúböszörményi gazdálkodónak a hara­
pós kutyája tavaly nyáron nem volt megkötve 
és kölönccel ellátva, úgy, hogy a kutya meg 
arapta Kovács Mihály "földműves Erzsébet 

nevű nyolc éves leánykáját, akt kisebb sérii- 
éseket szenvedett. A debreceni törvényszé­

keit Balogh Imre ellen gondatlanságból okozott 
testi sértés miatt indult meg az eljárás és 
bíróság a csütörtöki tárgyaláson 30 pengő 
Pénzbüntetésre ítélte Balogh Imrét.

— Szikja vitási tanfolyam. Mayer János 
íöldmivelésügyi miniszter értesítette a mis 
kolci, kecskeméti és debreceni mezőgazdasági 
kamarákat, hogy április hó 23-tól 28-ig terjedő 
időben Karcagon a földműves iskolánál a szi­
kes talajok megjavítására szolgáló ismeretek 
elsajátítása céljából tanfolyamot rendez. Erre 
a tanfolyamra önálló kisgazdákat, vagy azok­
nak 17 életévét betöltött fiait veszik fel. A tan­
folyam díjmentes. A felvett tanulók csupán a 
napi teljes ellátásért fizetnek 2 pengőt, abban 
az esetben, ha a tanfolyamra nagyobb szám­
ban jelentkeznének hallgatók, úgy azt meg 
fogják ismételni.

Disztorua. A Kollégium kebelében fenálló 
ref. tanitóképzőinlézet az idén is március 
11 -én 5 órai kezdettel a DTE Péteriül ucca 70. 
szám alatti tornacsarnokában megtartja a 
szokásos disztoruájút. Az ifjttság lázasan ké­
szülődik az ünnepélyre, hogy ismét bizonysá­
got tegyen arról a sportéletről, mely a Kollé­
gium tornacsarnokának falai között még télen 
is kitartóan folyik. A miisor nívóját emelik á 
gyakorló-iskolás növendékek szabadgyakor­
latai. Az intézet IV. éves növendékei zenés­
szabadgyakorlatot mutatnak be páratlan kivi­
telben. Reszt vesz a versenyben az 1927. évi 
atléta gárdája is. Ünnepély alatt a kerületi 
tornászbajnok csapat s az intézet jóltirii zene­
kara hangversenyez.

Felhívás. Felkérem a Vágóhídi SE összes já­
tékosait, hogy e hó 10-én a szakoszályi üléseit 
okvetlen jelenjenek meg. Tárgy: csapatössze- 
állás. Intéző.

Ángyán Uéln
és országos hirü zenekara

a Városház étteremben!
Legújabb tavaszi és nyári divatlap, 

újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

Üzembiztos személyautók helyben 
és vidéki utakra olcsón megrendelhetők. 
Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

— Eredeti angol tavaszi és nyári szö- 
vetujdonságok nagy választékban érkez­
tek Soós András elsőrangú uriszabónál, 
Werbőczy u. 2.

— Gyönyörű francia és angol divatlap 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

SZÍNHÁZ. MŰVÉSZET
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Irodalmi est! Szerdán cMe B) Mrle.,
'ttiP reggel. Másodszor. I: HolI

Csütörtökön, március 15-én US1 
/«-/". Opera-est! K. Voith llo,,^ 
gvt I I seben Hunyadi hhzl , Sz«í 

M.tri;t Hunyadi Mattá-bau Hnli „r U ^ opera tenor,„áju CvTl *la-
, . IVI" Cili,
Utszln kir.

11026 v

szerepében. Szó rád Heretic 
Hunyadi ImszIö-bau.

Ilma,, c,dudásak. Szerdán;

vitéz.
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Péntek

A P
Szombat —

O L
Vasá

Nagy T;
nap

L ó
vilAgfilm !

l’ol,n Harty.Mo .re ís t)„iOr0s c
lözerepiAsiivel Slell°

A hu tizén
Prévost abbí világhírű rvg»„yének

11 (elvonás n n mvMtozaia 
M-tf'Sr't Sttre.-n. atailMyol.Ital.

Modell házam m
legdurabb válfisz

v msz TníTT7 Meg.
v 1 1 » g n I ,

MŰSOR:

A hindu slromléh lesivérlilmje :
A Ganges királynője

Filmregény k„t rWb,„ .2 f0lv .„4.ba„
A iSsxeretwkben B ,„h,„d Go teke és R„lna T.

más k.-tkVs ,2«r„|.ben 8 Tho'
Megelőzi : Urtiga kakaso n, bohózat

a Piac ne 
alatti fic

Péntek: Az ördög. Vígjáték. C) bérlet. 
Szombat délután: Mersz e Mars/? Operett. 

Este: Nászéjszaka. Operett. Szelvénybérlct.
Vasárnap délután: A leg kisebbik H orvát Il­

ians'. Operett. Este. Nászéjszaka. Operett 
Bérletszliíiet.

Hé: ifi: Nászéi szűk a. Ooerctt. A) bérlet

Szombattól 
Világfi m !

Abel G«nee mc.sterrnUve

Napoleon

vww*® ZENE

A nagy csillár élete 14 lelvonúibkn 
Megelőzi 

Szőrű kozott Mlkuiás, bohózat

Bak táron levő össs 
jru cikkeket mély 
silóm. Berendezés

Ifj.

Rikkai
fixfize 
(elves 
nyal 
Cím ;

A városi zeneiskola operaestje.
A városi zeneiskola ,énektanszakos növendé­

kei csütörtökön este megismételték nagysikerű 
operaestjüket, amelynek intelligens publikuma 
most is teljes elismeréssel méltányolta azt 
szép munkát, ami a zeneiskola énektanszakátt 
folyik. Gittek Orphettsából s a Faustból adtak 
eló részleteket a növendékek és Haydn kis vig- 
operáiát, A patikust. A szereplők: Srepler 
Istvánná, Mihály Ilona. Martin Alice, Reinhart 
Eszter, Simon István. Kovács Gyula, Oláh 
Emil, Abel Aladár, Nagy Lajos és Grünhut 
I ivadar az első esthez hasonlóan most is sok 

tapsot kaptak s az ünneplésből kijutott kiváló 
tanáraknak, Hoőr Tempis Erzsébetnek, vala­
mint a finom dirigens Szabó Emilnek is.

Drágultak a kenyérmagvak árai. 
Határidőüzlet előfordult kötései • Bú­

za: Március 32.20, 26, 30, 36, 40, zárlat 
32.40—42. Május 33.06, 10, 20, 26 30 
32, zárlat 33.32—34. Október 30.54 58 
68 zárlat 30.58-60. - Rozs: Március 
31.70, zárlat 31,68—70. Május 31.60 62 
66 70, zárlat 31.68—31.70. — Október 
26.08, 10, 16, 18, 22, zárlat 26.12—26.14. 
Tengeri: Május 26.84, 80, zárlat 26.80- 
26.84.

Pompás esti hangulat
a Városház étteremben!

C, A iZIINHÄZi IRODA
H1RQ e

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései; 
Búza: tiszai 77 kg. 32.-95—33.15, 78 ke. 
33.25—33.45, 79 kg. 33.55—75, 80 kg. 
33.70—85, felsőtiszai 77 kg. 32.85—33.05 
78 kg. 33.15—33.35, 79 kg. 33.50—33.65, 
80 kg. 33.60—75. Pestvidéki rozs 31.45 

egyéb 31—31.45. Takarmányárpa 
1. 29—29.50, II. 28.50—75, repce 52- 
54.00, tiszai tengeri 26.15—35, egyéb 
25.20—25.30, korpa 22.00—22.25, lucer- 
namag 190—215, lóheremag 130—140.

RADIO'.
VHv'---- NribS

Pénteki március 9.
Budapest 555.6 (3)- 9.30: fairek, közgazda­

ság. 12’ Pontos időjelzés ,hírek, közgazdaság. 
Időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, köz­

gazdaság, élelmiszerárak. 4: Hans Göttlin 
németnyelvű mesec^lutánja. 4. !.S: Pontos 
jelzés, időjárás, vízállásjelentés és mozik 
sora 5: Zongoranégyes. Zsolt Nándor, a

Ma, pénteken C) bérletben az óriási sikerrel 
felújított és szerdáit telt ház mellett színre k< 
rült világhírű Ördög c. Vígjáték ragyogó elő­
adását ismétli meg a színház, a címszerepben 
Forgács Sándorral, aki ezzel az alakításával 
mindenki osztatlan elismerését és hódolatát 
Vívta ki magának. Az ördög többi nagyszerű 
szereplője: Halast Mariska (asszony), Rajz 
Ferenc (festő), Herman Manci (Selyem Cinka) 
Bárdi Teréz (Elza), Szigeti Jenő (férj.) Az ör­
dög mai előadására jegyek még kaphatók.

Holnap, szombaton két előadás! Holnap dói-

Kérdezze meg isme-
------------------- rőtet,

hogy mi a véleménye a VÁROS­
HÁZ EUEREM U7 zenekaráról

Mersz-c
Marian,

nemüvészetl Főiskola tanára, (hegedű), Hollós 
Zoltán, a m, kir. Operaház tagja ('mélyhegedű), 
Csuka Béla, a m. kir. Operaház, magángor- 
djnkása (gordonka) és Fleischer Antal, a m. 
Kir. Operaház karnagya (zongora), ü. In; Ge­
tters,eh Andor dr. egészségügyi főtanácsos: „A 
tüdővész“. 7: A m .kir. Operaház ..Tosca“ elő­
adása. 10.10: Pontos Időjelzés, hírek Utána: 
Művész- és tánclemezek.

Killlöld: 4.F: Langenbcrg: Wedckfnd-müsor 
5.40: Bocs: Zenés gyermekműsor. 5.45: Frank- 
űrt: Könyvszemle. 6 30: Berlin: Olasz lecke.

után fél t-kor olcsó zóna-előadásul 
Mary? Tímár 11a, Elek Ica, Fercncz 
Torma Quszli.

Holnap, szombaton este iól 8-kor szelvény- 
bérletben : Ndszéjszului. Csak felnőtteknek. Va 
sárnap este fél 8-kor bérletszünetben: Nász- 
éiszaka. Hétfőn este A) bérletben Nászéjszaka 
Kacagó-esték! Táblás házak a Nászéjszaka 
minden eddigi előadásán! Nászéjszaka előadá­
sait kizárólag felnőttek látogassák!

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árak­
kal: A Ugkiscbbik Horviítli-ldny. Tímár lla 
Forcnczy Marianne, Kondrát Ilona. Antók Fii’ 
lop, Mihályi, Rajz Jancsi.

Kedden A) bérletben Karlmhy-bcmutaló 
Mnlnan reggel. Tragikomédia 3 felvonásban!

Valutaárfolyamok: Angol font 27.85 
■28.— ; Belga frank 79.55—79.85; Cseh 

korona 16.88—16.96; Dán korona 152.80 
153.40; Dollár 569.00—571.— ; Fran­

cia frank 22.55—22.75; Hollandi forint 
229.45 230.45; Lengyel zloty 64—64.30
Lei 3.49—3.54; Lira 30.30—30.50; Né­
met márka 136.50—137.— ; Norvég ko­
rona 151.95—152.55; Osztrák schilling 
80.35 80.70; Spanyol peseta 95.50—
96.10; Svájci frank 109.80—110.20; - 
Svéd korona 153.10—153.70.

1 erencvárosi seríésváitár. Budapestről - 
lentik: Felhajtás 2.syit, kßnnyii 140—ISO. köze­
pes Hi4 -ltKi, nehéz 164—17h.

Nyílt-tér.*)
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.Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet 
különlegességek megérk-eztek.

FELDHEIM IMRE 
posztóáruháza,

Széchenyi u. 2. 
(Kistamploiníiazáf)
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magas fényű, 
ben, legkiváh 
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MEGHÍVÓ!

KOMLOSGÉZA
NŐI FELÖLTŐ MODELL HÁZA
meghívja a Hölgyközönséget
MÁRCIUS HÓ 3-AN KEZDŐDŐ

Nagy Tavaszi Divatbemutatójára
Modell házam rnegnagyobbilva át helyei ve P i u c ucca 42. szám alá, alioi a 
Itfcdu'abb választékban, feltűnő olcsó árban áll a vevőközfinség rendelkezésére.

KOMLÓS GÉZA DEBRECEN,PIACU.42

ilvonásbuii 

ohózat

SAG
gvak árai.
kötései: Bu- 
36, 40, zárlat 

0 , 20 , 26, 30. 
bér 30.54 , 58, 
tozs: Március 
íjus 31.60. 62, 
)• — Október 
26.12—26.14. 

zárlat 26.80—

árjegyzései. 
33.15, 78 kg. 

I—75, 80 kg. 
32.85—33.05 

33.50—33.65, 
ki rozs 31.45 
karmányárpa 
, repce 52— 
—35, egyéb 
22.25, lucer- 
; 130—140.

Häik.

Megszűnik
a piac ucca V2 szám 

alatti fióküzletem.
Raktáron levő összes női divat és rövid 
Jru cikkeket mély ti leszállított lb ban áru 
sitoiu. Berendezés eladó részletekben is.

Ifj. Molnár Lukács.

VACUUM benzintöltő
állomás

g is me­
rődet, 

e a VAROS- 
irdrol!

font 27.85 
79.85; Cseh 
irona 152.80 
1.—; Fran- 
landi forint 
y 64—64.30 
-30.50; Né- 
Norvég kő­
ik schilling 
ta 95.50— 
110.20; -

a pestről ic- 
)—1,50. köze*

•*)

löltőszövet

1M IMRE 
ruháza,

Rikkancsokat
fixfizetés és jutalékkal 
felveszünk. Igazolvány­
nyal bírók előnyben. 
Cim a kiadóhivatalban

PadtóÉ
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsó n kapható
QlffífJ festéküzlelelun Pí c ucc*. ül Liiii 10 ginjei szemben.

MEGHÍVÓ.
A Hatvan utcai Utcagazdaság 1927. 

[évi záróközgyülését a Függetlenségi Kör 
[helyiségében 1928. évi március 11-én, va­
sárnap délelőtt 10 órakor tartja, melyre 
[az érdekelt gazda társakat tisztelettel 
[meghívja az

Elnökség.

SZŰCS BÉLA
ASZTALOSMESTER

SZÉCHENYIUCCA27
Vállal mObutorok készítését,portál, űzlet- 
"dual berendezéseket mérsékelt árakban.
Rajzzal és költségvetéssel| 

díjmentesen szolgál.

autóolajok állandó nagy gyári raktára

GRÜNBERGER és GLÜCK
fűszermigykereskedésében, Csapó ucca 16,

az udvarban.
Príma ssajót termésű

hohadi husu ti bor
fit liter vé-knpható literenként 1 60 P, 

telnél 1-40 P.
FiiedländBf Vilmos Hatvan ucca 37. szám

Maps jutaÄI
jómegjelenésü urakat 
felveszünk. — Cim a 
kiadóhivatalban.

He csináltasson
addig vízvezetéket, fürdöberen 
dezéseket mig fel nem szólítja 
ajánlattételre az előnyösen ismert

Kovács Gvua s/e elomestert.
Iroda és mlnlaraktif: Varga u. 1. Telefon 16-79.

Harisnyát, keztyiit, rövidáru cikket, szabókelleket
legolcsóbban szerezhet be

SZABÓ SÁNDOR
mggr Olcsó szabott árak.

BATTHYÁNY U. 4

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—28. sz, a. 26 évig fennállott 
üzletem fe mondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktáram Pét<»rf#a u 
16 sz. házam udvari helyiségében hely ztem ei, hol is azt a legolcsóbb árak 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőkőzőnség rendelkezésére. Te jes tisztelettel

Nádmlvnry Lajos.

Értí»*Ítf»m a mélyen tisztelt közönséget, hogy a Piacú. 44. 
fciV IC3UCIII sz^m a]att jQ éve fenalló bőröndös műhelyemet

hu íl 26. M É (Parage) Upin ál.
Tisztelettel FeUeriTiann Bernét bőröndös mester.

kitűnő
gyárt

különféle

minőségűt 
és szállít

méretekben
waggon és kitételekben

SUK, WAGNER ÉS TÁRSAI R. T.

BÉKÉSCSABA, 
Orosházi ut 42.

kertészeknek előnyös áraki

Stauber Ju.ia
kalapszalonja

Piac ucca 47. sz. (az udvarban).
Legszebb

modellkűiöniegességek
meglepő o cm’) árb *n kapható.

V legelsőbbrendü, modern 
családi szállója az

István Király Szálloda
VI., Potlinaniczky ucca R. sz. |
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, mo­
dern berendezés, központi fűtés, meleg- 

vízszolgáltatás, lift
A Nyugati pályaudvar körrelóbsn.

REGENT
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÍJLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.

Ö természetesen ugrálni fog örömében 
mondta magában Sabine és aztán talán feleségül 
veszi Daisy van der Hornt!

Visszatette a levelet a kosárba, a virágok alá, 
amelyeket szedett és vissza indult a várkastélyba. Kü­
lönös kedve telt benne, hogy a virágvázában változá­
sán kombinálja a színeket és nagy súlyt helyezett 
vbágdekorációira. Éppen bement a torony szegélyezte 
"agy kapun, ahol a felügyelő lakott, midőn messziről 
közeledő autó zúgását hallotta és besurrant az öreg 
Berthe szobájába. Ki nem állhatta a port és az idege­
iket, akik szerencsére csak ritkán vetődtek e félre­
eső útra.

Az ablakból leste, hogy tovább menjenek nem 
lehettek az ő vendégei, hiszen egy órával korai volna 

• de az autó bekanyarodott és a kapu előtt hirtelen 
™egállt! Nagy, nyitott autó volt és a bennülők szem­
üveget viseltek, Sabine azonban ráismert a kiszálló 
Lord Fordyce-re, akit egy igen magas fiatalember kö­
vetett, vidoran mondván:

Igen, Henry, csak ez lehet a rablófészek; csen­
gessünk be.

Ekkor Sabine lábai egy pillanatra felmondták a 
szolgálatot és Berthe faragott tölgyfaszékébe roskadt, 
fnert a hang Michael Arranstoun hangja volt és mikor 
elvette szemüvegét. Sabine az ablakon keresztül lát- 
wtta lesült arcát és merész szemeit.

Ostende mar tűrhetetlenül untatni kezdte Michael 
Arianstount. Legjobb ponyja megsántult és Miss 

aisy van der Horn idegeire ment. A sivatagban töl- 
jott öt év nem sokat változtatott rajta, csak még fo- 

vonzóerejét. Merészebb cs önhittebb volt és kc- 
V-bbet törődött minden mással, mint valaha. Miss 
Uai«y van der Horn és a Claricook, Genuaine-ek ée

Lolók egész sora egész bolondjai voltak. Pedig ö vajmi 
keveset törődött velük. Nevetett és megcsókolta őket. 
ha kedve támadt, de aztán, mikor már mindnyájukkal 
torkig volt, elpárolgott, vagyis póló-ponyait vissza­
küldte Angliába, maga pedig beszállt a párisi gyors­
vonatba, abban a reményben, hogy ott találja a Karls- 
badból visszatért Henry Fordyce-t, arról értesült azon­
ban, hogy autóján Bretagne-ba indult és aznap este 
Rouenba érkezik.

Michaelnek semmi különös teendője sem volt, így 
hát vonaton azonnal utána utazott és épp akkor top­
pant be hozzá, mikor az Mrs. Howardnak szóló levelét 
befejezte. Majd szokott vehemenciájával, amelynek 
engedni kellett, rábeszélte Henryt, hogy vigye magá­
val, ámbár ez voltaképen az éleseszü politikus, de bi­
zalmatlan szerelmes akarata ellen volt.

Nézd csak, Michael — mondta Henry -, tu­
dod, hogy szivem hölgyét látogatom meg és te való­
színűleg útban leszel!

Dehogy is, öregem; majd a segítő barát szere­
pét játszom és előmozdítom a dolgokat. Milyen ő?

Lord Fordyce tartózkodó leírást adott, de olyan 
ember lelkesedésével, aki már nem fiatal, de őrülten 
szerelmes.

Úristen! füttyentett Michael nagyon he­
lyes lehet! És mikor lesz az esküvő, öregem? Odaköl- 
csönzöm nektek Arranstount a mézeshetekre, — átko­
zottul jó hely a mézeshetekre. . . — ekkor hirtelen el­
hallgatott és sajátságosán kínos .kifejezéssel nevetett.

— Sajnos — sóhajtott Henry —, ezt nem tudom 
megmondani. Tudod, ő amerikai nő és Nyugaton egy 
nemzetebeü állathoz ment feleségül, kitől teljesen meg 
kell szabadulnia, mielőtt boldogan a magaménak 
mondhatnám.

Ugyan!
Igen, borzasztóan bosszantó, hogy várni kell, 

ámbár odaát csoda jól intézik el a válásokat. . . azt hi­
szem. néhány hónapról lehet csak szó. . . pedig tiz 
évig is érdemes volna reá várni. . .

Nagyszerű, ha így rajongani hall téged az em­
ber, vén bagoly! nevetett Michael. Ha azokra a 
tanításokra gondolok, amelyekben a nőkre vonatkozó­
lag részesítettél: azt hiszem, a férfi szabad pillanatai 
szórakoztatóinak nevezted őket, akiket a férfi igazi 
életében nem lehet komolyan venni!

— Véleményem tökéletesen megváltozott — je­

lentette ki Lord Fordyce —, ahogy minden férfié meg­
változna, ha Mrs. Howardot ismerné.

Howard? — kérdezte Michael de hiszen 
odaát mindenki lehet Talbot. Howard, vagy Caven­
dish. így tehát ő Mrs. Howard? Vájjon ki lehetett a 
férje? Volt egy olyan nevű gazfickó unokatestvérem, 
aki Arizonába ment, — talán ő vette el.

Férje amerikai volt — válaszolt Henry és 
azt hiszem, tébolydában, vagy iszákos menedékházban 
van.

Nos, minden jót kívánok neked, Henry, és 
megígérem, hogy mindent megteszek, amivel segítsé­
gedre lehetek. Nem akarom viszonozni égbekiáltó 
szükkeblüségedet , amellyel öt évvel ezelőtt még csak 
tanúm sem akartál lenni, emlékszel?

— Ez egészen más — jelentette ki Lord Fordyce 
méltósággal. Te olyasmit akartál cselekedni, amit 
csak pillanatnyi céljaidnak szolgáló nagy könnyelmű­
ségnek tartottam, mig én, Michael .. - és hangja reme­
gett az érzéstől úgy szeretem ezt a nőt, ahogy 
sohasem hittem volna, hogy valakit e teremtett vilá­
gon szerethetek.. .

Másnap reggeli után elindultak az autóval, éjjel 
St. Malóban aludtak, a következő délután pedig min­
den kaland nélkül Héronacba értek.

Minthogy St. Malóban Lord Fordyce-t nem várta 
távirat, reggeli közben igy szólt Michaelhez:

Nincs ellenére, hogy jöjj, máskülönben távira­
tozott volna. Bár én is oly közönyös volnék a dolog 
iránt, Michael r— és Henry dadogott kissé —, ígérd 
meg, mint barátom, hogy egyszer sem nézel szeme 
közé átkozott kék szemeddel és nem igyekszel kiütni 
a nyeregből!

Ez a felszólítás valamely okból egy hurt pendített 
meg Michael szivében. Hangja őszinte volt, nyílt kék 
szemében benső szeretet tükröződött, midőn igy felelt:

Nem vagyok állat, Henry, és nem kívánok meg 
minden nőt, akit látok. Az, akire te gondoltál, minden­
esetre szent előttem. Odanyujtotta kezét. Szava 
mat adom és becsületemre nemcsak azt Ígérem, hogy 

mint mondtam — magam nem elegyedem bele, ha 
nem mindent megteszek, amivel segíthetek neked, 
öregem majd nevetett, hogy érzelmeinek komolysá­
gát leplezze —, még Arranstount is odakölcsönzöm a 
mézeshetekre.

(Folytatjuk.)
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK*

fokiadé hivatalun khan:

ri.R'KNC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és 
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. szán, us
I lag ed us es Sándor 11. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a bek.ildbtt hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést csak a díj beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

MINDEN OLVOSONK
>nját érdeke, ha vsak lapunk­
ban hirdető cégeknél /közli 
összes bevásárlásait, n.t a 

I) E fi R I: C I; N I 
I l UQ E T L E N 1 ISAG 
hirdetései lapunkat erőssö és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé fogja *e;:ni. « k óbh.,n 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 9:9

JiüUáiiilnitflH ff m

' ******
Német nyelvoktatás

■ • legújabb társalgási módszer 
szerint, iskolás gyermekeknek 
egész délután, kisebb gyerme­
keknek állandó német iátékdél- 
elöttök. Piac ucca 34. Német 
Gyermekotthon. 1747

Péktanulónak
vgx iócsaládból való fiú felvé­
teni'-. szakmában jártas előny 
ben részesül, t* szakmában jár­
tas hetes szinté.1 felvétetik. 
Grünfeld Ferenc. Hatvan u 
48.

Bútorozott
v/óba teljes dl.'táss;
.al kiadó a központi 

ucca 8.

1761

azon

1773

mii

Házasságokat
diszkréten eredményesen jobb 
zsidó családoknál közvetít: 
Glück Gyula Debrecen, Hatvan 
u. 11. sz. 1725

50
Miskolci

cukrász és cukorkakészitő 
éves nőt keres élet társnak. 
Leveleket ,,60“ jeligére posle- 
restante Mickolc. 191

»10.

Keresünk
rné.gvé telre szép 

•y mit ékpipák at, betegtől 
ika.i. gyermekkocsikat, egy 
líiipos .csikó Lőrét, esetleg 
:si kóbön. Ingóságköz.ve 

1740

PERFEKT 
szakácsnőt hosszú bizonyít­
vánnyal fölvesz kis család.
Cirn a kiadóban.

elfogad

SZU 1st \

Tanításra
középiskolai tanulókat 
tanár. Momokkert, 'Fi­

án ucca 4. 1518

Kenyériigynököt,
Ki ebben a szakmában 
azonnal felveszek. Klein, 
ucca l. sz.

iartas,
Virág

1706

Temperamentumos
levelező partnert keresek.
' eleket „Bogáncs“ jeligére
kiadóba kérek.

UtkJUtí

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatóit. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

Egy
liaromszobás kis családi ház- 
liüz telket megvételre keresek. 
Cím a kiadóban. 1608

Veszek, eladok
zálogcúdulákat, bútorokat, szó­
lít egeket, hangszereket, kerék­
párokat, varrógépet. Széchenyi 
ucca nyolc, Szentpéteri. 264

-*“**“■» ÉÉMMtrf .nWiaVfiI L A 
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K
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Á S1
Bútorozott

különbéióratn uccui szoba jutá­
nyosán kiadó. Hatvan ti. 2., 1. e.

1760

Három
uccai szoba irodának vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas, ki­
adó. Arany .János u. 4.. I. eme­
let. 1728

Kiilönbejáratu
csinosan bútorozott 
azonnal kiadó. Kossuth

Ügyvédi
irodai teendőkben hosszabb 
gyakorlattal hi ró gyors- és 
gépír ón öt felvesz dr. Freund 
Jenő és dr. Rényi Andor ügy­
védek irodája. Ferenc József 
it 70. 1719

Vincellért
keresek, ki lakást is kapna, 
Értekezhetni Honvéd u. 9-11

1712
Szépei?

nsalok 4 pengőért. Le- 
ti megjelenek. Kiss 
Nyíl u. 141. 1714

Orvostanhallgató
losszu gyal orlattal szerve; dí­
jazásért korrepetál középisko­
lásokat. Ciliiét a kiadóba ké­
rek. Qf)ö

lapkézbesitöket
fizetéssel és jutalékkal felve- 
'zünk. Cím a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Hegedűs es 
Sándor rt. nyomda, Piac u. 49.

Eladó házak:
Kossuth ucca 42. sz.ímu emele­
tes ház 6 modern nagy lakás­
sal. Szent Anna uccán mo­
dern ház 5 parkett es lakással, 
62.000 pengő. Rákóczi ucca 
55. számú 5 Parkettes szobás 
családi ház kertes udvarral, 
Sí'.000 pengő. Hock-íroda, Szent 
Anna négy. 29.

Gyenge
::ivaN.-:i tun', kapható turóg.vár­
ban. Darabos u. 20. Telefon 
7—68. 308

let, Arany János 10., udvarban
1651I

 Kántor Ernő és Társa Karboüncum
• Városháza épület. Telefon kicsinyben és nagyban állau 
1657. szám.) áruházának külön, dóan kapható. Klein festéktiz. 
legességei: „Lrvguli“ plafondra 
erősíthető ruhaszárító. ..Wix- 

V ox“ felülmúlhatatlan parkett- 
krém. Halpen-íéle iolttisztitó 
mindennemű pecsétet nvornta- 
: inul eltüntet. (i\áriója a ruba 
darab kétszeresét téríti meg, 
ha a szer hatása nem ér­
vényesülne. Fly-tox poloska- 
és svábbogárirtó. Francia pú­
derekben, háztartási és pipere­
cikkekben, kefe, ecset és bör- 
diszrnüárukban állandó nagy 
választék.

1928

Ritka alkalom!
Eladom egyik patrícius háza­
mat Svájcban, Locarno mellett, 
•saládi okból potom áron honfi­
társnak. Kis szállónak cl sörén 
diien alkalmas, mivel nagy a. 
idegenforgalom. Bővebbet Kai 
már. Locarrio-Monli 24.

Bútorok
. ^olcsóbb árban, kedvező fi- 

;• víi-i feltételek mellett besze­
rezhetők: Hausner, Piac ucca 
'6. 1623

GYERMEKD1VATHA7B-XN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen 1c 
szállított árban. Nagy válasz- 
ék!

I VEGYES
Sinn» |i>n»7f»"r»mrí

fiörgaruiíiira
lóállapotban eladó, 
gx úgy szer tár. Piac u.

Kossuth 
30. 1645

Eladó
Bercsényi u. 3-s. sz. ház több- 
vend beli lakással. Lakó nincs. 
Az egész elfoglalható. Értekez­
hetni ugyanott. 1762

szoba 
u. 26 

1765
Három

uccui szoba irodának vag.\ or­
vosi rendelőnek kiadó. Arany 
Iá nos u. 4., I. emelet. 1707
XüáU

v
irrni

ERESLET
T"ws íMm

Tanulót
felvesz Au spit z Simon bádo­
gos, Rákóczi ucca 1. szám. 1755

Kifutó fiú
■ elvetetik (járdos körív v kere^- 
‘vudésébeu, í)uspöki palota.

Gépész,
tanult géplakatos, az összes 
gőzgépek, traktorok kezelését, 
• nyitását érti, több évi gyakor­
lattal megfelelő állást keres, 
szives megkereséseket ..(lé­
pés/“ jeligére a kiadóba kérek

EOSZERKERESKEDOSEGÉD, 
fiatal, törekvő, ki atigro és 
detail eladásban jártas, alkal­
mazást keres. Cim a kiadóban.

1709

Modern
nagyon szép cserépkályha, ki­
tűnő rövid zongora és egy 
varrógép eladó. Husi ti. 17. 1752

Üzleti
'c rendezesek. szekrénx ek. vil-
anyzsiiK rok, vezetékcki ka-
iiitolók. ka^sz 1. pénztár, jó-
tarban la dók W'erböczv u
3. szám. 1753

Kész
hencser, dívány és matrac kap­
ható Erdős kárpitosnál, Si- 
aionffv ncca 31. 1694

berendezi
Fiis/.vriizlet
se mérlegekkel el-

••dó». KiiK »vásártér 9. j771

.Hajdúkat
V

házi Hangya Szó-
v< •kezet" nagyobb építkezés-

kis méretű, kevéssé
használt darab vasrollót. 4
darab spa ettás ablakot és több
ajtót folvi hó 11-én délelőtt fé1
11 órakor a helyszínen, Toldv
la nos uec • 1. szám alatt, ahol
azok elörc is megtekinthetők.

elad.

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon­
nal eladó. Cim a kiadóban.

1698

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mii- 
kőgyáinál. Fürdő ucca 2. sz.

303
Cékla.

kitűnő minőségű, minden meny­
it yiségben házhoz szállítva 
megrendelhető. Telefon 654.
I e.igazdaság (Szegényházzal 
szemben). 1730

Zongorák
:suk újak. részletfizetésre kap­
hatók Schmidt zongoraraktárá-
bau. 1733

Üzemképes
gőzkazán, ugyanott személy- és 
síi álkocsi és lószerszám juíá- 
n.vos ; ron eh dó. í mi\ éd u 9-j. 
Palotaynál. 170*9

Tavaszi
nagy takarításhoz benzin, par- 
kcttbccresztő, parkettkefe. me­
szelő. festékek, festőminták leg­
olcsóbban beszerezhetők •, Bel­
városi Festékliáznan. Dibit„cn. 
Hatvan ucca 2. ir>

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutá- 
nyosabb árban Szántó kárpitos­
nál. Színház-átjáró, butorraktár.

Megjöttek
a tavaszi újdonságok. Kombi­
nált modellek minden uivat- 
anyagból, .selyemkalapok már 
haf pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
mAíiüy" kalapszalon, Csapó uc­
ca 47. ] 20

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld, 
Degenfe!d-tér 7. Telefon: 79.

1836
R6ZÜSTOK

részletfizetésre is Mándckinál, 
Arany János ucca 13. 284

Az óriás
Galambdúc háziszappan 50 fil­
lér. Hóra és Meister félkilós 
<0 fillér. Albus szappan, mosó­
porok, kékítő, keményítő ki- 
sbiyben is nagybani árért kap 
Itató a Belvárosi Fcs.ék-házban. 
Debrecen. Hatvan ucca ?.. 16

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg 
u{abb találmányit kéztisztító
val. Géplakatosok, soffőrök,
nyomaászok. festők részére. __
Kapható: Bárány festéküzlet,
Dsapó u. 19. 490

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüriik legol 
csobban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cemcvtáru 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
icca 15. 1927

Remekül
beinstruált biharmegyoi 
termő nyolcszázliold is
téllel élű és: holt lelsz ■ 
ötszázhold őszit ütéssel 
nall átvételre eladó. 
Kossuth 16.

búza
fekete
eléssel.

azon
Dezső

15'

Ezerkettőszázholdas 
ideális fekvésű főúri birtok Bi- 
liarmegyébeti, köves utón. állo­
másnál. azonnali átvételre el­
adó, kevés pénzzel megvehető. 
Dezső. Kossuth u. 16. 159

Király kávéi
mégis a legjobbak I Olcsó, ki- 
jflós. kiválóan zamatos. Dc- 
genfeld-tér 11. 68

Eladó
telepen levő ház.

korcsma. Cim: 
tér 9.

rajta fiiszer 
Külsővásár-

1721
Eladó

bádogos és vízvezeték szere­
lési műhely berendezése és 29 
darab különféle bútorok, iro­
dai berendezés. Werthei in- 
kassza. valamint egy- hosszú 
üvegablakos faépiilct L kézi- 
köcsik. Weber, vilianytelcp.

1727

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagt ,nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját háza 
van. Cím a kiadóhivatalban.

1750

Orth.
ioWr tejet házhoz szállít hu, 
Véti. is, Stern Sándor, R^

177'
Üzlethelyiség

Csaj«, ucca 41. szám, Rákóczi 
uccával szemben kiadó, i-,,, 
:.ezhe!ni Vzent Anna 7. ",,.."

Kapcsolási vázlatokat
Jiitalan szakfelvilágositást ’'ttl 
budapesti Barta és Társa rá" 
diós cég helyi képviselete sí" 
mon Jenő rádió., villany. ,.r 
iitofonszakiizlete, József' y.." 
ItoKteg ucca 3. szám.' Telelői,

Qeréby-kerlben
ezerkettőszáz négyszögöl szüli. 
Háromszáz négyszögöl gyümíil 
esős eladó. Dezső. Kossuth n 

______________ 159

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 évi 
amortizációm, 7 és félszázalék 
karnatalapon, az ország 1 eg­
ri ;,g> ->bb pénzintézetétől 5 nap 
aL.lt gyorsfolyősitás! Házakra: 
5—10 évig terjedő átmeneti 
kölcsönök. Ki ipari hiteleket 
váltóra, 12 százalékra szerzünk. 
V állóimul. íolyúsi Itatunk ma- 
Lympénzböl (legfeljebb 1 évi 
időtartamra) hetikamatra, hitel­
képes kereskedőknek, háztu­
lajdonosoknak és információ­
képes tisztviselőknek, magá­
nosoknak. Ékszerfedezetre, az 
érték 80 százalékáig azonnal 
Wósiltatiirik. „New-York Hi­
teliroda, Budapest, VI., Pod- 
manicky ucca 29. (Válaszbé- 

304’cg beküldendő.)

sírkövek
miiköböl, terméskőből 
kaphatók a Debreceni 
gvárnál, Fürdő ucca 2.

olcsón
Yliikö-

303

Paplanokat
ni és ócska átalakítását villany 
erővel kidolgozva legolcsóbban 
vállalok. Klein paplanos. Szí- 
■henyi ucca 27.

Zóla
míiórás műhelyét Hatvan ucca 
l. sz. alá helyezte át. 1552

Paplant
varrni házhoz megyek. Címet 
Paplan" jeligére kiadóba ke­
en beadni. 1763

A HÍRNEVES
..Cormíck“ teherautók és „Cor. 
m.ck" petroieumtraktorok el­
pusztíthatatlan kitűnő anyaguk, 
e,elérhetetlen tökéletes szerke­
zetűid és végtelenül csekély 
üzemanyag fogyasztásuk révén 
versenyen kívül állanak. Kizá­
rólagos képviselet és állandó 
nagy alkatrészraktár: RaHMER 
SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 
43. szám. Telefon 952.

Ház
kettőezerhatszáz pengőért el­
adó. Székely u. 18. Értekezni 
Pacsirta ti. 26. l(,|7

Ezerszázhatvanhat
holdas bnzatermóföld Biharme- 
gyében gazdasági épületekkel 
azonnali átvételre kövesül, ál­
lomásnál eladó és a terhek át­
vételével ketíos/ázezer pengő- 
veí megvehető. Dezső, Kossuth 

1 I" Iá

Sarokház
Csapó uccai részen nagyfor- 
galnni korcsmával, lakással, 
magas kőépiiluttcl. nagy ud­
varral. azonnali átvételre el­
adó. Dezső. Kossuth 11. 16. 159

Cipész
izletemci megnyitottam 
"ékes cipőket és javítást a 
óbb kivitelben eszközlök. 
Dregán. Arafiv János 11. 1. 1723

mér-
leg-

Pályázatl hirdetmény.
A berettyóújfalui Községfej- 
lesz tő Egyesület pályázatot 
hirdet a vasúti állomástól a 
községbe vezető ut kél olda­
lán elterülő, a község egyeljen 
parkiéi,an létesítendő kioszk 
építésére, melyet a vállalkozó 
saját költségén építene és csak 
fokozatosan csökkenő árért 
volna átvehető. Bővebb felvilá­
gosítással szolgál a Község- 
fejlesztő Egyesület elnöksége. 
Berettvóuiíalu.

selyemharisnyára valót, spórol
tavaszi kalapján, ha „Anny“- 
>iáj veszi. Nézze meg újdonsá­
gainkat. vétel nem kötelező, — 
Kombinált divatkalapok 6 pen­
gőtől. alakítás 3 pengőért. 
(Csapó u. 47. sz.) 87

Parimra
apró sütemények kindll, fiidli, 
mézes és piskóta torták a leg­
olcsóbban beszerezhetők a 
Kóser cukrászdában, Pásti u. 6.

1695

alkalmas 
idú. Cint

Irodának
helyiség főtéren ki- 
a kiadóhivatalban. 185

Weinstock Henrik
bútorüzletében elsőrendű ebéd­
lők és hálók nagyon olcsón 
kaphatók.

Rádió,
egy -1 lámpás selektiv készü­
lék komplett hangszóró és te- 
Vp. olcsó árban eladó. Miklós 
ucca 17., Grósz. 1701

Eladó
házhelyek Homokkertben, ol­
csón. részletfizetésre, továbbá 
csemege ezerjó, Izabella, ka­
darka, kövidinka, rizling erős 
porhajas gyökeres szölővesz- 
szők. folyton érő málna- és 
rihizlibokrok. Értekezni csak 
délután háromtól. Teleki 12.

1700
Korcsmárosoknak

tizenöt hektó uilétai bor 
ételekben is eladó. I). 

12.. <1. u. 1-5. Ti

kisebb 
c. 9— 
16-69. 

I757

hordóskáposzta kilónként kap­
ha ló Kornbattsernél, Simonffy 
5. és Csapó 19. 261

CSERTÉG!A
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rl Kishegyes! mi tégla­
gyárából. Eladás: Slmonify n. 
l-a. II. Telefon: 610. 94

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fil­
ler. ezenkívül az üszcs házlar- 
*asi cikkek és festékek kicsiny­
ben is nagybani árért kaphatók 
'Bolvát i Festék házban, I lát­
ván ucca 2. 10

VY FISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 1. 
lelefon 10-89. villanyerűre be­
rendezett asztalos tizemében 
gyári elsőrendű műbutorokat, 
•gvs/erii hntorokal. üzlet-, író­
in-. portálbercmlezéseket és 
épületasztalos munkákat. Salát 
" rité-ii bútorok készen is 
kanhniók. 123

Kombinált
téri tőket, függöny, ágytakaró 
garnitúrákat, párna, lámpaer- 
tyő montlrozást. monograiflo- 

-róst, szesz, relief és olajfestést 
és minden díszmunkát iutányo- 
s.íu készítünk. Vidéki megren- 
Jelest elfogadunk. Címünk meg 
udható „Csipkeüzlet“ Piac u. 
,fi- 1668

Németül
ianit született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. 1544

Frakk, szmoking,
alkalmi ruhák kölcsönző inté- 
rete: Végh, Vár ucca 2.

FACEMENTTETOK 
javitását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 1321

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden fü- 
szerüzletben. 1711

Francia pllssét
minden kivitelben eredeti fran­
cia gépen készít Nagy Gyula 
tiühimzö, József kir. It u. 3.

1505

Bakos
vaskereskedése, Csapó 86. —
Mindennemű vasáruban olcsó 
beszerzési forrás. 1472

Fehér
mosott rongy kapható 
ócskavaskereskedőnél, 
borzlói ut 24. Telefon

Fischer
Szo-

859.
1847

Lauer
öikalapszalonja 
z.. első lépcső. 1 
b d Rákóczi 9.)

Irén
Piac ucca 58. 
I. emelet. (Ez- 

215

Igen tiszteli vevőim, bérlőim.
megrendelőim szives tudomása, 
ra hozom, hogy az elhalálozoll 
'érjem 25 éves vízvezetéki vál- 
*a la tát szakértő vezetése mel- 
If'tt tovább vezetem, kérem to 
vábbi nb. pártfogásukat. Tisz- 
telette!: özv. Emcrich Vilmos- 
r Arany János u. 16. Telefon 

1334

Csomagoló
■••Ja kisebb nagyobb kapható: 

DLic 44.. ékszerüzletben. 1684
Nyomafott Hegedűs és Sándor irodalmi é, nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában,“piac ucca 49. szám.

1.lisztig
asztalosmester. Deák Ferenc 
icca II). Iparkiállitásoii első 
Jiijal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-. üzletberendezések és épii- 
etmunkák. 1483

Selyern-
és szalmakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők, alakítások jutá­
nyos árban. Matta Anna, Beth­
len u. 23. 1849

Klopplicsipkék
selejtes és maradékok (25 ni. 
kisebb darabok) a Csipkegyár­
ban, Széchenyi u. 28. 1648

Hansnyakőtést,
: cjelésí, talpalást, szcmfölsze- 
dést, előnyomást vállalok. 
Harísnyaraktár, Hatvan ucca 16,

17

MONOGRAMMH1A1ZŐ 
szalon l)r. Szűcs Andorne. 
Szent Anna ucca 6. Telefon 
570, monrigrammhimzés a les- 
egyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig jutányosán, gyorsan.

160.7pontosan.
Légelzárózsinór,

paplangomb, télikabátgomb r>
tomboló Paszománygyárban, -
Piac u. 32. 18,8

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón 
vállal javításokat. Rákóczi a 
36 sz. .

Költöztetéseket
társzekerekkel, vagy zárt bu- 
torszállitó kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál­
ói a Debreceni Angol-Magyar 

Szállítmányozási R.-T.. Ferenc 
József ut 72. (Royal-szállodával 
szemben.) Telefon 37. 151

Autó
részletre, vagy cserélek cséplő- 
gepért. Arany János ucca 37.

177n

Gyapjulonalak
minden színben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchenyi 
I. Gépttzsur, endlizés jutányos 
áron. 1845

klöfizkté 
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